
Razgovor o aluminiju

I0 IR E  PERSPEKTIVE 
RUHOM  RIIELOG M ETRU

Ovog je tjedna u Šibeniku održan sastanak Radne grupe, 
koja je za zastupnike svih vijeća Sabora SRH pripremila in
formaciju o sadašnjem stanju i pravcima razvoja aluminij
ske industrije u našoj republici, i čiji je zadatak da konti
nuirano prati cjelokupnu aktivnost u toj djelatnosti. Tom 
prilikom, razgovarali smo sa Zdravkom Petkovićem, pred
sjednikom Odbora za privredne djelatnosti Vijeća udruženog 
rada Sabora.

U đevetoanjesečnom razdob
lju ove godine — konstatirano 
je na sjednici Izvršnog vijeća 
Skupštine općine Šibenik, odr
žane u srijedo, 12. studenoga 
— zabilježeni su pozitivni re
zultati, osobito u proizvodnji, 
izvozu i ostvarenim financij
skim efektima. Ukupni fizički 
opseg industrijske proizvodnje 
na području općine za to raz
doblje, u odnosu na isto u 
prošloj godini, ostvaren je  s 
indeksom od 104,7, što pred
stavlja povećanje proizvodnje 
za 4,7 posto. Proizvodnja kod 
značajnih proizvodnih organi
zacija, svedena na uvjetne je 
dinice, također je  povećana, 
pa ono u TLM-u i^Boris K id- 
rič« iznosi 6,7 posto, u TEF-u 
6,3, inFoliplast« 10,7] at. 14 
»R ev iji« čak 26,4 posto. Isto 
tako ,u proteklom razdoblju 
došlo je  do povećanja proiz
vodnje značajnijih proizvoda, 
u prvom redu primarnog alumi 
nija za 4yl posto, ljevačke le 
gure za 11,8, aluminijskih po
luproizvoda za 8,2, silikoman- 
gana za 4,2, anodnih d amorf
nih masa za 4,8, te grafitnih 
elektroda za 28,2 posto.

U turističkom prometu — 
istaknuto je  dalje — i pored 
velikog 'broja (i dosta nepri
javljenih!) turista, nisu postig
nuti, zadovoljavajući rezultati, 
naročito u društvenom sekto
ru, pa je zaključeno, da je 
potrebno preispitati postojeću 
poreznu politiku, te organizi
ranost i ekipiranost nadležnih 
inspekcijskih službi, jer će u 
protivnom doći do još veće 
privatizacije u toj oblasti. Ina
če, ina području opčine Ši
benik boravilo je u protekloj 
turističkoj sezoni* 310 tisuća 
zvandčno prijavljenih posjeti
laca, što ukupno predstavlja 
povećanje od 1,8 posto u odno
su na prošlu godinu. Broj ino
zemnih gostiju povećan je  za 
8,9, dok je  broj domaćih gosti
ju smanjen za 4,3 posto. Ost
vareno je 2 milijuna i 783 ti
suće noćenja, što ukupno pred
stavlja povećanje od 1,6 posto 
u odnosu na prošlu godinu, od 
toga je broj noćenja inozem
nih gostiju povećan za 4,2, dok 
je broj noćenja domaćih go
stiju smanjen za 1 posto.

I kretanje izvoza, uzevši 
ukupno, bilježi također znača
jan porast, pa je  tako, prim je
rice, u TLM -u »Boris K idrič« 
izvoz u proteklih 9 mjeseci

ove godine dosegao (vrijedno
sno) ukupno ostvareni izvoz u 
svih 12 mjeseci1 prošle godine.

U pomorskom, lučkom i os
talom .prometu došlo je tako
đer do znatnog povećanja u 
odnosu na isto razdoblje pro
šle godine. Tako je koUiČdoa 
prevezene robe u pomorskom 
prometu povećana za 31 posto, 
lučki pretovar robe za 19, ce
stovni promet »prijevoza robe 
za 6,7 poteto, a došlo je i do 
povećanja svih vrsta, «PTT— 
usluga. Promet trgovine na ve
liko nominalno je porastao za 
48,7 posto, dok je  u trgovini 
na malo ostvaren nominalni 
rast od 40, a realni za 8,2 
posto.

Ostvareni ostatak čistog do
hotka u proteklom razdoblju 
u privredi općine iznoji ukup
no 536 milijuna i 600 tisuća 
dinara, i veći je  za 3 i po pu
ta od iznosa u istom razdob
lju prošle godine. Gubici su 
smanjeni gotovo na polovicu i 
ukupno liznose 61 milijun di

nara, a odnose se uglavnom 
na OOUR »Elektrode d mase« 
u iznosu od 11,8 milijuna, •»So
laris« sa 18,2 milijuna, »M e- 
sopromet« sa 9,5 milijuna, 
»V inoplod« sa 2,3 -milijuna, 
»E lektra« sa 3,9 milijuna, *Au 
totransport« sa 11 milijuna, 
dok su gubici u iznosu od 4,3 
milijuna ostvareni u ostalim 
OOUR-ima. Zaključeno je, da 
ove organizacije u roku od 15 
dana dostave detaljne analize 
o ostvarenim gubicima, kako 
bi se mogle poduzeti odgova
rajuće mjere za n jihovu sana
ciju.

Članovi Vijeća raspravljali 
su i o pravcima daljnjeg raz
voja aluminijske industrije, o 
čemu je već prethodno ras
pravljeno na sastanku sekreta
ra OO SKH opčine Šibenik i 
tematskoj konferenciji članova 
SK TLM-a, gdje je  prihvaćen 
prijedlog Vijeća udruženog ra
da Sabora SRH o udruživanju

(Nastavak na 2. stranici)

•  Aluminijska industrija 
Hrvatske nalazi se već dosta 
dugo u prilično teškom eko
nomskom položaju. Recite nam 
što o akcijama koje se trenut
no provode da bi se izašlo iz 
takve stiuacije.

— Želio blih, prije svega, 
naglasiti da su sve aktivnosti 
koje se u ovom trenutku pro
vode, bilo u organizacijama 
udruženog rada, 'bilo u užim 
društveno-političkim zajedni
cama ili Saborti, proizašle iz 
zaključaka 'koje je  još u stu
denome prošle godine donijelo 
Vijeće udruženog rada Sabo
ra, a koji se odnose na izradu 
studija o razvoju i perspekti
vama aluminijske industrije u 
Hrvatskoj. Ove studije, koje 
su izradili stručnjaci Ekonom
skog instituta iz 'Zagreba i In
stituta društvenih nauka Cen
tra za ekonomska istraživanja 
iz Beograda bile su, kao i in
formacija Radne grupe, pre
dočene 28. listopada zastupni
cima svih saborskih vijeća. 
Tom je  prilikom Vieće udru
ženog rada, pored ostalog, za
ključilo da udruženi rad u alu
minijskoj industriji, pa i šire 
od toga fa  ovdje se misli pr
venstveno na poslovne banke), 
treba da na samoupravnim i 
dohodovnim odnosima izradi 
programe razvoja. Ukoliko or
ganizacije udruženog rada i 
poslovne banke ne ponude 
predviđena rješenja za izlaz 
iz postojećeg stanja, onda će 
— prema mišljenju zastupnika 
Vijeća udruženog rada — po
stojati i svi uvjeti za vođenje 
programiranog stečaja u Tvor
nici gldnice u Obrovcu. Ako 
međutim, udruženi rad i 'ban
ke ponude tražena rješenja do 
15. prosinca ove godine, u tom 
slučaju mogu predložiti i  pro
duženje Zakona, po kojem bi 
udruženi rad naše republike 
preuzeo do *1985. godine sve 
anuitetne obaveze Tvornice 
glinice u Obrovcu.

•  Kakva su rješenja za 
prevladavanje sadašnjeg sta
nja aluminijske industrije u 
Hrvatskoj predviđena u stu
dijama koje ste spomenuli?

— Studije zagrebačkog 5 
beogradskog instituta nude iz
laz iz sadašnje situacije uz tri 
uvjeta. Prvi je povećanje ci
jena aluminija na domaćem 
tržištu, a drugi se odnosi na 
potrebu svođenja normativa 
osnovnog materijala i energi
je na razinu projektiranih, po
sebno glinice u Obrovcu. Tre
ći je uvjet, da udruženi rad 
preuzme anuitete obrovačke 
tvornice. Samo ispunjenjem 
ovih triju  uvjeta osigurat će 
se .uspješno poslovanje cijele 
aluminijske industrije u Hr
vatskoj.

•  Do kraja prosinca ove 
godine bit će, među svim 
radnim ljudima aluminijskog 
kompleksa u Dalmaciji, pro
vedeni referendumi o udruži
vanju u novu složenu organi
zaciju udruženog rada, u ko
joj će se zajedno naći TLM 
»Boris Kidrič« iz Šibenika, 
»Jadral« iz Obrovca i »Omial« 
iz Omiša, što će novo samou
pravno organiziranje, uz osta
le mjere koje ste već spomi- 
nuli, značiti za daljnji razvoj 
industrije aluminija u repub
lici?

— Samoupravno organizira
nje neće, dakako, riješiti sve 
postojeće probleme, ali je  ono 
svakako ibitan preduvjet za 
njihovo razrješavanje. Mi smo, 
raspravljajući o  problematici 
aluminijske industrije u V i
jeću udruženog rada Sabora, 
još prošle godine donijeli zak
ljučke o potrebi udruživanja 
u složenu' organizaciju udru
ženog rada. Međutim, od for
malnog udruživanja TLM -a i 
»Jadrala«, pa do danasi, nije 
učinjeno ništa što b i bilo vri
jedno pažnje. Novi bi se SGUK 
trebao tem eljiti na takvim sa
moupravnim i dohodovnim od 
nosima, koji će svakoj osnovi 
noj organizaciji omogućiti jed
nak ekonomski položaj. Kon
cept nove samoupravne orga
niziranosti već je  predložen, 
a izrađen je i  elaborat o  dru
štveno- ekonomskoj opravda
nosti udruživanja rada i sred
stava aluminijske industrije 
Hrvatske. Akcdone konferenci
je SK TLM -a i  Tvornice gli- 
nice u Obrovcu podržale su 
nastojanja ,da se u nov#j slo
ženoj organizaciji udruženog 
rada rješavaju svi budući pro
blemi industrije aluminija u 
našoj republici.

9  Možemo li, s obzirom na 
sve što ste rekli, zaključiti da 
će slijedeće godine srednjoro
čno razdoblje donijeti bolje 
dane aluminijskoj industriji, 
pogotovo kad se zna da su 
procjene o potrošnji attiminija 
u svijetu vrlo povoljne?

— Rezultati već spomenutih 
studija ukazuju da će potroš
nja aluminija u svijetu rasti 
znatno brže od proizvodnje, da 
će cijene aluminija biti mno
go veće od cijena ulaznih si
rovima i  energije, kao i od ci
jena nekih drugih proizvoda 
koji danas zamjenjuju alumi
nij Jcao što su drvo, plastika 
ili željezo. Sve ukazuje na to, 
da će aluminijska industrija u 
svijetu, kao d u našoj zemlji, 
biti uibuduće .u znatno (povolj
nijem ekonomskom položaju 
nego dosad. Aluminij, jednom 
riječju, ima lijepu budućnost.
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Sjednica Izvršnog vijeća Skupštine općine

INDUSTRIJSKA PROIZVODNJA, 
IZVOZ I PROMET U PORASTU

•  Ostvareni ostatak čistog dohotka utrostručen •  Gubici u privre
di prepolovljeni u odnosu na prošlu godinu •  U turističkoj djelatnosti 
nisu postignuti zadovoljavajući rezultati •  Za cjelovitije i dugoročnije 
rješenje problema aluminijske industrije nadležna šira društvena za
jednica.

Jedan od suvremenih strojeva u TLM-u » Boris Kidrič«

OOGATIJA
SURADNJA

•Radi proširivanja surald- 
nje proteklih je  dana u 
Slkoplju i Beogradu -bora
vila delegacija Mjesne za
jednice Crnica. U Sfkoplju 
je potpisana Povelja o 
bratimljenju s Mjesnom za 
jedndcom »M ito Hadživasi- 
lev « iz skopske općine Cen 
tar. Tom se prigodom raz
govaralo o proširenju su
radnje dviju mjesnih za
jednica.

Nakon toga delegacija Cr 
niče otputovala je u Beo
grad gdje se sastala s pred 
stavmicima Vračara. Tako
đer siu vođeni razgovori o 
programu daljnje suradnje. 
Za svog boravka u Beogra
du predstavnici Mjesne zar 
jednice Crnica pOsjetili su 
Kuću cvijeća.
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DAN ARTILJERIJSKO-RAKETNIH JEDINICA

Sjednica Izvršnog vijeća Skupštine općine

izm z I promet u porastu
(Nastavak sa 1. stranice)

kompleksa alum inijske, indust
rije  u složenu organizaciju ud
ruženog rada. Zaključeno je, 
da su na području Šibenika u 
toku određene akcije i  napori 
na tom planu, i da je za rea- 
lizaciju cjelovitijeg i dugoroč
nijeg rješenja problema alu
minijske industrije nadležna 
šira društvena zajednica, jer 
će se u tom smislu stvoriti po
voljn i uvjeti za uspješan rad 
i razvoj ove značajne djelat
nosti na području opčine Šibe
nik i šire društvene zajednice.

Pored toga, članovi Vijeća 
raspravljali su o provođenju 
reforme odgoja i usmjerenog 
obrazovanja u opčini Šibenik, 
prijedlogu društvenog dogovo
ra o financiranju troškova 
uređenja 'građevinskog zem lji
šta, izvještaju o izvršenju -bu
džeta općine Šibenik za pro
teklih 9, m jeseci ove godine, 
prijedlogu dogovora o uskla
đivanju i  provođenju porezne 
politike u srednjoročnom plan
skom razdoblju, kao i o nekim 
drugim temama.

U . JELOVČIĆ

n o v i  Čl a n o v i
SUDA ČASTI RVS 
OPĆINE ŠIBENIK
Na posljednjoj sjednici Izvr

šnog vijeća Skupštine općine 
Šibenik razriješeni su dužno
sti dosadašnji članovi Prvo
stepenog 'suda časti za rezer
vne s vojne starješine opčine Ši
benik i imenovani su novi.

Za predsjednika Suda‘ iza
bran je Dumko Cvitan, a za 
njegova zamjenika Čiro Gilja- 
nović. Za tužioca je postavljen 
Ante Pamuković, j> a za zamje
nike Vlatko Mrša i Drago 
Aleksic. '

Za suce Suda časti imenova
ni su Kazim ir Belamarić, Mar
ko Bušac, Radule Maksdmović, 
Radomir Marić, Pero Sršen i 
Ante šanitić.

Svečanosti u Garnizonu
Deseti studenoga — Dan ro

da artiljerijsko-raketnih jedi
nica PZO, pripadnici njenih 
jedinica u šibenskom Garni
zonu proslavili su 36. obljetni
cu prvih početaka u stvara
nju organizirane protuzračne 
obrane NOB-a.

Na svečanosti, u jedinici sta 
rješine Vuksana Damjanovića, 
pred postrojenim vojnicima i 
starješinama evocirane su us

pomene na slavne dane naše 
revolucije i razvoj tog danas 
suvremenog roda naše Armi
je.

Vojnicima i starješinama 
vojničkog kolektiva, koji godi
nama zna samo za dobre re
zultate postignute u obuci i 
odgoju mladih generacija, pra 
znik je čestitao kapetan boj
nog broda Vjekoslav Čulić. Po
tom su pročitane naredbe o 
nagradama, unapređenjima i 
pohvalama vojnika.

Svečanoj proslavi prisustvo
vali su, osim predstavnika 
JNA, predstavnici društveno- 
-političkih organizacija Skup
štine općine i uvijek dragi go
sti, pioniri OŠ »Rade Končar«, 
te preko 200 učenika Centra 
za usmjereno obrazovanje.

Za dugogodišnju suradnju 
između vojnika te jedinice i 
omladinaca Centra za usmje
reno obrazovanje u Šibeniku, 
prof. Ivo Livaković, direktor 
te školske ustanove, predao 
je  »Spomen zbornik grada Ši
benika« toj jedinici. Tom pri
likom održan je taktičko-teh- 
nički zbor, na kojem su se go
sti, pioniri i omladinci upoz
nali sa suvremenim naoruža
njem ove jedinice, nakon če
ga su prisustvovali kulturno- 
-umj etničkom programu, što 
su ga pripremili pioniri i voj
nici. P. P.

Prva generacija mladih vojnika — zrakoplovaca, koja slu# 
ži vojni rok u Bombonu prema 'odredbama novog Zakona o  voj
noj obavezi, dala je ovih dana svečanu obavezu. Među njima 
je i naš sugrađanin Vedran Laća «(na slici), koji je  sa svojim 
drugovima Davorom šarićem, Branikom Djelićem, Manom Šu- 
perinom, Sinišom Brkićem i Vlatkom Jurić-Mokićem, također 
Šibenčanima, razgovarao s urednikom Rad i o-Sombora Mirkom 
Terzićem. Glavna tema razgovora odnosila se na prve vojn i
čke dane, bratski grad, nostalgiju za Šibenikom. . .

LJ.J. — M.T.

III krajiška 
proleterska brigada

OKUPLJAJU SE 
»ŠIBENSKI« 
KRAJIŠNICI

Krajem listopada ove godi
ne u Splitu je osnovana Sek
cija boraca pripadnika slavne 
Treće krajiške proleterske bri 
gade. U njoj su učlanjeni go
tovo svi Dalmatinci koji su u 
NOB-u bili svrstani u redovi
ma ove brigade i prošli s 
njom slavan put. Utvrđeno je 
đa se u redovima ove proslava 
ljene jedinice NOV borilo pre 
ko 25 Šibenčana, odnosno lju
di iz" šibenske općine.

Pri Općinskom odboru SUB- 
NOR-a Šibenika, u vezi s tim, 
formirana je podsekcija koja 
okuplja borce ove brigade iz 
našega kraja. Oni će u akciji 
koja je uslijedila raditi na 
proširivanju popisa boraca o- 
ve proleterske jedinice, orga
nizirati razne manifestacije i 
raditi na prikupljanju povijes
ne građe za monografiju ko
ja će se uskoro pojaviti.

D. G.

Prikaz knjige POM
PiRED nama je treća knjiga izdanja Saveza u- 

dnuženija boraca opčahe Šibenik — »Spomenici re
volucije«, ovaj put zbornik spomenika revolucije 
1941 — 1945. godine, izašle u povodu 35.-godišnjice 
oslobođenja zem lje i 36.-godišrijice oslobođenja Ši
benika i šibenske komune.

Knjiga lje promovirana na svečanoj sjednici 
Skupštine općine, 3. studenoga ove godine. Time je 
dobila i  prvo značajno priznanje, a njeni autori, 
pretežno- vrijedni anonimni radnica, također priz
nanje za dug, dosat težak, složen, ali nadasve ko
ristan i  zahvalan posao.

O tome Ikakav -je to bio posao, koliko je  vrem e
na i strpljenja, raida, provjera i sve što u toj. dome
ni pripada trebalo, neka provjeri svaki čitalac pa
žljivo listajući oko 500 stranica zbornika zadržava
jući se, barem \ letimično, na označenih i opisanih 
l p  spomen-obilježja prikazanih u knjizi.

Po bogatstvu građe i načinu na koji je  prezen
tirana sadržajno i u pogledu tehničke opreme, ovo 
je u seriji od tr i najbolja ako ne i1 najvrednije izda
nje SUiBNOR-a Šibenik u ovoj ediciji koja; eto do
biva tradiciju serije koju bismo nazvali »putovi re
volucije u šibenskom kraju 1941 1945.«

* *  *

KAD A kažemo da je  knjiga »Spomenici revolu
c ije « pravi putokaz ikoji upućuje na putove revo
lucije i narodnooslobodilačke borbe u šibenskom 
kraju, onda smo to u stanju potkrijepiti ničim dru
gim nego štivom koje je predstavljeno na stranica
ma ovog Zbornika.

Kač što turist dolazeći u naš grad traži trag 
znamenitostima preko prospekta namijenjenog u 
tu svrhu, tako će od (danas, svaka- namjernik koji 
bude prolazio kroz naš grad ili obilaziti njegovu 
okolicu, imajući zbornik pri ruci moći da se bolje 
upozna s događajima koje su Šibenik i njegovo po
dručje svrstali u red onih gradova i' krajeva koji 
su revoluciji dali gotovo sve što su imali, a najviše 
onog i najvrednijeg, svoje ljude.

NICI REVOLUCIJE
N jihova imena i u najkraćim riječim a i djela 

opisana su na onim mjestima gdje su se odigravale 
borbe, stradanja; pobjede. . .

Vrijednost je  zbornika upravo u tome: obilje- | 
žio je  i ostavio pokoljenjima zapise koji će svakako 
nadživjeti svaki itaj spomenik, svako sp o m en -gro
blje, poprsje, grobnicu ,spomen-ploču. . .

Da, knjiga je  ta koja živi i  nadždvd vrijem e i 
događaje koji su u njoj zapisani.

Otuda i tolika vrijednost ove edicije, ovog d je
la, ovog rada a poduhvata.

IZD AVAČ ove publikacije kaže u predgovoru da 
se objavljivanjem  ovog zbornika »popunjava praz
nina koja se već odavno osjećala« ... (mi dodaje
mo: u obradi i registriranju svakog značajnijeg 
mjesta na kome se odigravao dijelić velike Revo
lucije, tu, u našem gradu, u našem kraju, u našoj 
kući, pred našim kućnim pragom).

Dalje se kaže: »B it će to drago štivo svakom 
našem/čovjeku, a posebno mladima kojima^ se ovim 
pruža više mogućnosti da se upoznaju sa najlznačaj- 
nijiim događajima i  ličnostima iz povijesti radnič
kog pokreta ,NOB-a i socijalističke revolucije na 
šibenskom području i ujedno đ̂ia se napajaju pri
mjerima ljubavi i odanosti prema rodnoj ©rudi, 
hrabrosti i samopožrtvovanju u borbi za slobo
du. . .« gj

Tim  našim mladim ljudima, i svim  onim mla
dima koje ovaj naš kraj izuzetno privlači kao iz
vanredno turističko područje neće Ibiiti potrebno da 
im netko kaže to je  to, to je  tu. . .

Ti spomenici su tu, gotovo na svakom kilome
tru asfaltiranog ili raziokanog puta, gotovo na sva
koj uzvišici'. Spomenik je gotovo u svakom mjestu, 
u svakom selu, pa čak i zaseoku. . . Oni su tu kao 
naš tvrdi kamen,, kao sunce, modro žalo, šumica, 
park. . . 1

Ljudi prolaze i prolazit će pored njih, zas-tajah* 
čitati utisnute riječi i  cijela štiva. . .

Oni koji budu .upoznati sadržajem ovog zborni
ka bit će bogatiji za spoznaju o  tome kako i koliko 
je narod ovoga kraja dao za- borbu, za revoluciju i 
kako je  slijedio Titov put.

*  *  *

KAD A se jedno djelo završi, njegovi autori, naj
češće nisu odmah svjesni i njegove veličine i zna
čaja. Mislimo da se i u slučaju ovog zbornika to 
dogodilo: djelo je  prevladalo Osnovnu namjenu. Do
bijemo je više od onoga što se željelo. Tiu je  sada 
zapravo povijest radničkog i narodnooslobodilačkog 
pokreta i NOB-a, Šibenika i šibenskog kraja data 
tako kratko, jasno, ilustrirano i dokumentirano.

Sa prva dva zbornika — »Zbornik nosilaca par
tizanske spomenico 1941.« i  »Žrtvam a do pobjede 
i slobode«, izdavački opus SUBNOR-a čina cjelinu 
koja još više opravdava ono što smo htjeli ovim 
prikazom reći.

Đ. GRGIUREVIČ



dobitnici nagrade grada Šibenika SUBOTA, 15. studenoga 1980. ' S M I U S T I  3
Općinski štab teritorijalne obrane

SPECIJALIZIRANE JEDINICE
Štab teritorijalne obrane općine Šibenik dobitnik je ovo

godišnje Nagrade građa Šibenika za vrlo uspješan višegodi
šnji rad u oblasti općenarodne obrane i društvene samoeašti- 
te.

Štab je formiran 1969. godine, a za proteklih 11 godina 
postigao je  zapažene rezultate u organiziranju, sređivanju, 
opremanju a obućavanju jedinica teritorijalne obrane. Od 
samo dvije postojeće čete, u ll-@odišnjem razvoju, stvorene 
su takve jedinice, ikoje su sposobne da vode borbu ne samo 
na teritoriju d akvatoriju općine, nego i šire. Naime, uz Ši
bensku teritorijalnu brigadu, osnovane su jedinice specijalne 
namjene, osposobljene za borbu, u svim uvjetima na kopnu, 
na vodi i pod vodom — kao i jedinice protuzraćne obrane, 
naoružane najmodernijim naoružanjem i dobro obučene. Po
red toga, svaka mjesna zajednica ima svoju jedinicu mjesne 
straže i Štab općenarodne obrane, dok su ponegdje više su
sjednih mjesnih zajednica form irale zajedničke Štabove op
ćenarodne obrane.

Posebna pažnja posvećuje se obučavanju jedinica, — na
ročito komandi i starješinama, tako da godišnje u obuci i 
vježbama sudjeluje oko 1200 vojnih obveznika i starješina. 
Upornim i smišljenim radom stvorena je solidna kadrovska 
osnova za popunu osnovnih 'komandnih dužnosti u jedinica
ma teritorijalne obrane.

Naročita pažnja posvećena je ideološko-političkom radu, 
te obučavanju pripadnika teritorijalne obrane za borbu- pro
tiv svake vrste neprijateljskog djelovanja. Također su u 
svim jedinicama i komandama formirane osnovne organiza
cije SK, te konferencije i  rukovodstva, što je  u punoj m jeri 
pridonijelo stvaranju čvrstog moralno-poditičkog jedinstva 
vojnih kolektiva .

Zahvaljujući Štalbu TO, općina Šibenik postigla je  izu
zetno dobre rezultate na planu općenarodne obrane i društ
vene samozaštite, pa je Štab prošle godine, u povodu prosla
ve 10-goddšnjice formiranja nagrađen još jednim visokim 
društvenim priznanjem, — Velikom plaketom JNA.

Turističko društvo Vodice

Veliki doprinos turizmu
Ovogodišnji dobitnik Nagrade grada, Turističko dru

štvo Vodice, obilježilo je prošlog tjedna 25. obljetnicu os
nivanja i uspješnog razvoja turizma. Time su se turisti
čki radnici priključili proslavi 36. obljetnice oslobođenja 
i 56. obljetnici osnivanja prve ćelije KPJ u Vodicama.

— Turističkom društvu Vo
dice pripada ogromna zasluga 
u postignutim uspjesima ra
dnih ljudi i građana koji su 
Vodice pretvorili u jedno od 
jačih turističkih centara na 
našoj obali, naglašeno je u 
obrazloženju Skupštine opći
ne Šibenik o dodjeli visokog 
priznanja upravo tom turisti
čkom društvu.

I zaista, dovoljan je samo 
letimičan pogled po Vodica
ma, bilo u sezoni ili izvan nje, 
pa da se vidi koliki je napre
dak prisutan na svakom ko
raku.

— Nije bilo lako uvjeriti 
Vodičane da , i ovaj kamen i 
krš ima svoju ljepotu, da se 
ovo more i sunce da i druk
čije iskoristiti. Trebalo je do
sta napora uložiti i poljopriv
redne radnike osloboditi ne
kih nasljeđenih predrasuda, 
rečeno je, između ostalog, na 
svečanoj sjednici Turističkog 
društva. Od tridesetak slama- 
rica čime se počelo prije 25 
godina, pa do današnjih re
prezentativnih hotela »Olimpi- 
ja«, »Punta«, »Imperij al«> i 
drugih suvremenih objekata, 
trebalo je prijeći dug i na

poran put rada i odrićanja, 
padćva i uspona, lutanja i 
nalaženja rješenja. ,

Rezultati vrijednog rada vo- 
dičkih turističkih entuzijasta 
okupljenih u Turističkom dru 
štvu nisu izostali. Danas mo
žemo slobodno reći da 70 po
sto Vodičana ostvaruje svoj 
dohodak iz turizma. Ove go
dine samo preko Turističkog 
društva isplaćeno je domaćin; 
stvima za smještaj u kućnoj 
radinosti 17,200.000 dinara.

Za postignute uspjehe u tu
rističkom poslovanju, Vodica
ma već niz godina stižu raz
ličita priznanja i nagrade. U 
ljeto 1977. osvojena je tako 
»Zlatna amfora« tjednika 
»Arena« i »Brončani globus«^ 
sarajevskog »Svijeta«. U 1979. 
»godini Vođičani dobivaju Pla- 
ketu za vrhunsku kvalitetu tu 
rističkih usluga Privredne ko
more za Dalmaciju. U akciji 
»Ljeto 80« tjednik »Arena« po
novno dodjeljuje još jedno 
vrijedno priznanje. To je 
»Zlatno kormilo« dodijeljeno 
Turističkom društvu, kao naj
boljoj turističkoj organizaciji 
u ' ovoj godini.

Sa svečane sjednice TD  »Vodice«

Pripremili: J. Grubač, Lj. Jelovčić, G. Sivić, Z . Še- 
verdija

Potpukovnik Krste Baljkas, 
diplomirani inženjer rođen je 
u Šibeniku 1929. godine. U 
rodnom je gradu završio gim
naziju, a potom kao vojni sti
pendist odlazi na studij brodo 
gradnje na Zagrebačkom sve
učilištu. Sredinom 1954. godi
ne stiče diplomu inženjera i 
nagradu za završetak studija 
prije roka. Iste godine zapo
šljava se u MTRZ-u »Velimir 
Škorpik« u Šibeniku gdje da
nas radi na dužnosti načelni
ka tehničkog sektora — ujed
no glavnog inženjera radne 
organizacije.

Prva priznanja dobio je još 
kao omladinac. Kao srednjo
školac dvaput je  sudjelovao 
na radnim akcijama u izgrad
nji autoputa »Bratstvo-jedin
stvo« i dobio dvije značke u- 
damika. Kandidatom za člana 
KPJ postao je 1949. godine, za 
vrijeme školovanja u gimna
ziji.

U Remontnom zavodu počeo 
je raditi kada još nije_ bilo 
dovoljno modeme tehnike i 
stručnih kadrova, pa je nje
govo znanje što ga je primje
njivao neposredno u praksi, 
kao dugogodišnji poslovođa 
mehaničke radionice predštav 
ljalo potreban i vrijedan do
prinos prerastanju ovog ko
lektiva u snažnu i uzornu ra
dnu organizaciju kakva je  da
nas.

O njegovu liku društvenog 
radnika možda najbolje govo
ri dio ocjene što su je dali 
svi predstavnici društveno-po- 
litičkih organizacija MTRZ-a 
»Velimir Škorpik«: » . . .  Inže
njer Baljkas nije nikada svo
ju aktivnost usko vezivao uz 
dijapazon radnog mjesta, već 
je osjećao potrebu da se šire 
angažira i na drugim zadaci
ma, ne zanemarujući svoje o- 
baveze prema organizaciji Sa
veza komunista u kojoj djelu
je kao primjeran, savjestan i

dosljedan član. Na  ̂ vlastitu 
želju stalno je  uključen u rađ 
osnovne organizacije SK ne
posredne proizvodnje kako bi 
što bliže i što bolje čuo glas 
radnika, upoznao se s njiho
vim problemima i gdje bi im 
mogao najviše pomoći.. - Nije 
nikada bio opterećen pristra
nim stavovima, pa mu je  po
štenje i iskrenost, pored rad
nih i stručnih kvaliteta odlika, 
koja mu je podigla ugled i 
autoritet među članovima SK 
i ostalim članovima radnog 
kolektiva na zavidnu razi
nu. . . «

Za zasluge je odlikovan Or
denom za vojne zasluge tre
ćeg reda, Ordenom Narodne 
armije sa srebrnom zvijez
dom, Ordenom | za vojne za
sluge sa zlatnim mačevima i 
Ordenom rada sa zlatnim vi
jencem. Dobitnik je i novčane 
nagrade Saveznog sekretarija
ta za narodnu obranu, te na
grade iz fonda »Velimir Škor
pik«.

Drago Putniković

Rođen je u Murteru, 1933. godine, gdje je 
pohađao osnovnu školu. U Šibeniku završava, 
učiteljsku školu i Pedagošku akademiju. Pri
je tri godine diplomirao je na Filozofskom 
fakultetu u Zagrebu. Uz svoje redovite rad
ne dužnosti, vrlo je aktivan j društveno-poli- 
tički radnik. Za svoj rad odlikovan je Orde
nom rada sa srebrnim vijencem i Ordenom 
zasluga za narod sa srebrnim vijencem.

Na čelu Jugoslavenskog festivala djeteta 
je od 1965. godine.

Koliko god smo se trudili da poveđemo 
razgovor o njemu osobno, sve se nekako, 
nakon rečenice, dvije, neminovno počelo od
nositi na Jugoslavenski festival djeteta... 
Bilo nam je jasno da je upravo zbog samo
prijegornog rada u organiziranju te mani
festacije, Drago Putniković dobio Nagradu 
grada (iako možda ni to samo po sebi, da 
nije jednog cjelovitog društvenog angažma
na, ne bi tvorilo radni portret toga čovje
ka ...), pa ipak, htjeli smo saznati nešto i 
u vezi sa njegovim osobnim osjećajem, na
kon toga priznanja.

—r Sjećam se, na mjesto direktora Fe
stivala djeteta došao sam 1. svibnja 1965. 
godine. Nisam bio baš oduševljen. Festival 
je pomalo već zakoračio' i u SR Hrvatsku, 
a meni su pojmovi, smisao, ciljevi, termini, 
bili posve nepoznati... Te godine Festival 
se održavao krajem lipnja i imao sam svega 
miesec i pol dana da sve pripremim i orga
niziram. Sjećam se kao sad, Mirko Mitjko- 
vić i  ja došli smo kod tadašnjeg zamjenika 
ministra ža kulturu, Miljenka Paravića, koji 
nam je dao osam dana za kompletnu izra
du programa! Krenuli smo svaki"u svoj dio 
zemlje da odaberemo ono iz čega smo tre
bali sastaviti program.. .  B ili smo u straš
noj situaciji, ali smo za osam dana imali

Nagrada podstiče. . .
program.

Od tada, polako smo krenuli Isprva 
smo dijelili djeci karte besplatno i molili 
da uđu u gledalište. Danas, da imamo još 
dvaput toliko gledalište, ne b i bilo dosta 
karata. Tada smo se mučili objašnjavajući 
u drugim sredinama što je to Festival dje
teta, pratila su nas tek dvojica novinara.

Nije, međutim, samo ovaj kolektiv pri
donio razvoju Festivala. I  društvo nas je u 
međuvremenu prihvatilo i okrenulo nam se. 
Zahvaljujući njemu, napravili smo i pravu 
revoluciju u svijetu, ne možemo ni dovesti 
sve, na primjer, strane ansamble koji bi 
htjeli nastupiti u Šibeniku.

Prije nas, također, nisu priznavale ni 
republike ni pokrajine, a evo, danas, imamo 
Društveni dogovor i  nalazimo se među tri
naest manifestacija u zemlji, koje se nalaze 
u međurepubličkom dogovoru.

# Pokušavam s vama razgovarati i  o  vama, 
kao dobitniku jednog vrlo značajnog prizna
nja, no sve -se svodi na priču o Festivalu... 
Recite makar, kakvo je vaše osobno zado
voljstvo, dok gledate kako taj Festival raste
i razvija set

— Prvo, ja volim taj posao. Kad ne bi 
bilo tako, valjda ga ne bih ni tadio. Omogu
ćio mi je da upoznam mnoge istaknute lju
de, koji su, često, dostigli vrhunac u svom 
radu. Onda čovjek s njima, a i  svemu tome, 
nešto nauči. Koliko sam ja naučio, ne znam, 
ali da je potegnuti neku| paralelu između 
tih prvih dana i danas, mislim da bi se da
lo vidjeti da sam nešto i  naučio.

Dobio sam Nagradu grada Šibenika. 
Međutim, ponekad nagrada čovjeka zna 
i zaboljeti. Ima ljudi koji, možda iz 
posve objektivnih razloga i  ne znaju baš 
što radiš, i  onda se stvaraju, za kasnijeg 
dobitnika, često bolne diskusije, vrednova
nja bez argumenata. H tio bih reći, da ni ja, 
a niti svi m oji suradnici, nismo to radili 
zbog nagrada, i priznavanja bilo kakve vrste. 
Radili smo to iz vlastitog uvjerenja i potre
be. A to što je u svemu došla i Nagrada 
grada, to je jedno veliko priznanje koje 
stvara zadovoljstvo i nuka čovjeka, ako ima 
snage, da još bolje nastavi dalje.



Iz  T otIsBčKbb saveza općim

Uz dobru 
propagandu 
- više gostiju
Od ove godine financiranje turističke propagande obavlja 

se na nov način. Ne više iz sredstava budžeta općine, kako je 
to do sada bilo, već iz turističke boravišne takse. Time su pro
pagandnoj djelatnosti osigurana veća sredstva, međutim, kaiko 
su se počela akumulirati tokom ljeta, Sredstva n ije bilo moguće 
koristiti od početka godine, mada su u pripremi z^S^onu 'naj
potrebnija.

Po proraičunai sačinjenom^ na temelju noćenja ostvarenih u 
prošloj godini, Turističkom savezu općine u ovoj godini trebalo 
je pristići za troškove turističke propagande oko milijun i 800 
tisuća dinara. Do sada je  na račun stiglo samo, 800 tisuča dina
ra, no unatoč svemu ovogodišnja turistička propagandna dje
latnost bila (je neobično plodna I

Detalj iz Tvornice elektroda i ferolegura

Iz  „T E F-a ’ Devetomjesečno 
uspješno poslovanje

U devet mjeseci ove godine 
Tvornica elektroda i ferolegu
ra posluje s ostatkom čistog 
dohotka od 65 milijuna dina
ra. To je  lijep uspjeh s obzi
rom na energetsku krizu i u- 
ćestalo poskupljenje" reproma
terijala kojeg ova radna orga
nizacija upotrebljava u svojoj 
proizvodnji.

Prije svega to uspješno po
slovanje treba pripisati zala
ganju cijelog kolektiva, pove
ćanju proizvodnje i racionalni 
jem poslovanju. Korištenje 
jeftinijih domaćih sirovina, 
poboljšanje normativa proiz
vodnje i smanjenje općih troš 
kova, pridonijeli su pozitiv
nom financijskom rezultatu. 
Drugi je  razlog poslovnog us
pjeha uspješan plasman pro
izvoda ferolegura na svjetsko 
tržište, kao i djelomično rje
šenje prodajnih cijena proiz
voda OOUR-a »Elektrode i 
mase« na domaćem tržištu.

Ovogodišnji dobitnik Nagra
de grada Šibenika OOUR »Fe
rolegure i sinter«, u devet 
mjeseci ove godine posluje s 
ostatkom dohotka od 60 mi
lijuna dinara. Izvanredni pro
izvodni rezultati koji su u pro 
šloj godini doveli do rekordne 
proizvodnje ferolegura od 
50.000 tona, nastavljaju se i 
u ovoj godini. Proizvodnja je 
u ovoj osnovnoj organizaciji, 
u odnosu na plan za ovu go
dinu porasla za 4,2 posto. 
Ukupan , prihod ove osnovne 
organizacije porastao je  za 27 
dohodak za 49, a utrošena 
sredstva svega za 16 posto. U 
nekonjuktumoj situaciji na 
svjetskom tržištu, uspješnim 
vođenjem poslovne politike 
prodan je sav višak proizvod
nje stranim kupcima, dok su 
cijene na domaćem tržištu, od 
srpnja o.g. povećane za 20 po
sto.

U vremenu ekonomske stabi 
lizacije svakako treba istak
nuti napore OOUR-a^ »Ferole
gure i sinter« u orijentaciji 
na domaće izvore opskrbe re
promaterijalom. Ova osnovna 
organizacija apsorbira svu do
maću proizvodnju manganske 
rude, koja posebnim tretira
njem daje dobre rezultate u 
proizvodnji ferolegura.

U OOUR-u »Elektrode i ma
se« koji je u svom dosadaš
njem radu, zbog velikog po
većanja cijena sirovinama na
ilazio na znatne teškoće, sma
njen je dosadašnji veliki pos
lovni gubitak. U prvom redu 
zahvaljujući smanjenju razli
ke cijene sirovina i cijene go
tovih proizvoda. Traženo pove

ćanje cijena gotovim proizvo
dima Savezni zavod za cijene 
samo je  djelomično odobrio.

Tako sada ova osnovna or
ganizacija posluje s gubitkom 
od 11 milijuna dinara. Uku
pan prihod osnovne organiza
cije porastao je  za 60 posto, 
dohodak za 35 posto, dok su 
utrošena sredstva visoko po
rasla za 73 posto, što je i 
rezultiralo gubitak.

Kako OOUR »Elektrode i 
mase« ne može u potpunosti 
podmiriti domaće kupce svo
jim  proizvodima, dio jugosla
venskih potreba se uvozi. U 
tim odnosima domaći kupci 
proizvode iste kvalitete iz uvo 
za plaćaju, »franko« tvornica, 
skuplje od proizvoda OOUR-a 
»Elektrode i mase«.

No, u osnovnoj organizaciji 
razmišljanja su da bi se ove 
teškoće, vođenjem posebne po 
slovne politike prevladale do 
kraja godine, i da bi OOUR 
svoju poslovnu godinu zavr
šio na granici rentabiliteta.

Iako je  Tvornica elektroda 
i ferolegura u svom poslova
nju više izvoznik nego uvoz
nik (u devet mjeseci 3 o.g. iz
vezeno je  robe u vrijednosti 
od 4,5 milijuna dolara) ipak 
u svom poslovanju nailazi na 
stanovite teškoće administra
tivne naravi. Dakako riječ je 
o dobivanju dozvole za uvoz

Evo, još nekih podataka. U 
prvih idevet mjeseci (ove g o  
dine, radna organizacija -je os
tvarila ukupni prihod u iz 
nosu od 49,380.000 dinara, što 
je  dvostruko više nego u istom 
razdoblju 1979. godine. Isto
dobno je dohodak radne or
ganizacije povećan čak . za 483 
posto, dok su prosječno ispla
ćeni osobni dohodi porasli za 
oko 13 posto.

sirovine. U TEF-u također 
predviđaju negativan učinak 
devalvacije dinara koji bi do 
kraja godine trebao iznositi 
oko 20 milijuna dinara.

Dakle, osjeća se da bi pô  
slovni uspjeh TEF-a, kad bi 
bile prevladane ove teškoće, 
mogao biti i veći. Zato s pra
vom možemo kazati da je 
Tvornica elektroda i ferolegu
ra jedna od radnih organizaci
ja šibenske općine koja se s 
uspjehom nosi s mnogim teš
koćama koje nameću današ
nji teški uvjeti privređivanja.

U skladu s tim rezultatima 
i sa društvenim i zakonskim 
propisima nastojanja su rad
nika ove organizacije da za
štite svoj standard. U dva na
vrata ove godine povećani su 
osobni dohoci. Dakako, porast 
produktivnosti i dohotka do
voljan su razlog da se u vri
jeme stabilizacije na takve od 
luke organa upravljanja ne 
gleda poprijeko. Bilo kako da 
gledamo na to, riječ je o po
djeli vlastitih rezultata rada. 
Ali ipak ostaje dojam da se 
linearnim povećanjem osobnih 
dohodaka mimoilaze odredni
ce ZUR-a i da se ni u trenuci
ma uspješnog poslovanja nije 
puno učinilo na principima 
nagrađivanja prema rezultati
ma rada.

Ratko TEDLING

Brojke same za sebe, daka
ko, ne bi značile ništa, dla ni
su odraz značajnih promjena 
u načinu rađa i poslovanja u 
»Drvoprerađlvaču«. Teškoće i 
problemi, koji su radnu orga
nizaciju' pratili od preseljenja 
1975. godine na novu lokaciju 
u Bil'ice, izgleda da su velikim  
dijelom prevladani. Tako se sa 
sitnih, pojedinačnih poslova, 
koji su proteklih godina Ika-

Kako ističu u Turističkom 
savezu općine, među prvim  
akc’jama tiskano je  oko 100 
tisuća cjenika cjelokupne po
nude šibenskog područja na 5 
svjetskih jezika. Zajedno sa 
hotelskim prospektima cjenik 
je poslan na sve sajmove. O- 
sim toga u predsezoni je  izvr- 
šeria obrada tržišta u višegra 
dova Hrvatske, Slovenije d Sr
bije. U turističkom propagira
nju našeg područja, poslano 
je čak dvije  tisuće ponuda ra
dnim kolektivima širom ze
m lje. Nakon toga, krajem  tra
vnja, šibensko područje pre
zentirano je 1 na »Ferij-ahi« u 
Zagrebu .

Priprem e za propagiranje 
posezone izvršene su također 
na vrijem e, kažu u Turistič
kom savezu opčine. Već u ko
lovozu, među prvima, naš cje
nik za posezonsku ponudu, do 
stavljen je  svirri graničnim 
prijelazima, Da je  to bio zai
sta dobar .potez, potvrđuje či
njenica ,šfo je  uskoro nakon 
toga uslijedio posjet predstav
nika agencije »►Kompas-« Ši
beniku. Propagandisti '»Kom 
pasa« obišli su turističke a- 
trakcije ovog kraja, kako bi 
se što bolje upoznali sa mo
gućnostima naše ponude. O- 
sim  tih akcija, i  ove godine, 
Turistički savez prihvatio je 
posjet šezdesetak inozemnih i 
naših novinara, kojim a je  Ši
benik bio jedna od etapa u 
sklopu studijskih propagand
nih putovanja.

Šib e n ik  u  s k l o p u
PROPAGANDNE

ZAJEDNICE ALPE-ADRIA
Turistička (propagandna za

jednica A lpe-Adria djeluje 
uspješno već 10 godina. Zajed

rakterizirald poslovanje ovog 
kolektiva, prešlo na serijsku 
proizvodnju za tržište 'koja je 
pridonijela znatno 'boljem i 
potpunijem korištenju postoje
će tehnologije. R iječ je, uglav
nom, o serijskoj proizvodnji 
prozora i vrata, tzv. dalmatin
skog tipa, koji se, osim na ši
benskom, prodaju i na zadar
skom, splitskom »dubrovačkom 
i zagrebačkom području. Izla
zak iz (zatvorenih okvira fti-) 
benske općine i prelazak na 
serijsku proizvodnju značili su 
ujedno i  kraj glavoboljama 
oko dobivanja posla, koje su 
godinama pratile radnike »Đr- 
vaprerađaVaĆa«.

Od travnja ove godine, u rad 
noj organizaciji su uveli rad 
u dvije smjene) a utvrđena je 
i pojedinačna norma za sva
kog od 170 radnika, što je  pri
donijelo poboljšanju radne d i
scipline i odgovornijem odno
su prema poslovnim zadacima. 
Stopa ‘bolovanja je, međutim, 
još uvijek dosta visoka i izno
si trenutno više od 9 posto.

niču čine tri grada iz SR Nje
mačke, dva iz Austrije i 10 
gradova iz naše zemlje, među 
kojima Zadar ,Biograd, Ma
karska i Šibenik. Naš grad, je 
dan od osnivača te turističko- 
-propagandne zajednice, zas
tupljen je  u svim akcijama i 
propagandnim materijalima. 
Osim zajedničkih prospekata i 
plakata »organiziraju se i stu
dijska putovanja novinara, te 
zajednički nastupi na sajmo
vima. Jedna od posljednjih i 
vrlo uspješnih akcija je  pro
pagandni film , koji je  snimila 
ekipa TV-Zagreb. Film je  do
bio velilka priznanja u inozem 
ninv turističkim krugovima, te 
će zbog izuzetne kvalitete biti 
napravljena 25-minutna kraća 
verzija za potrebe turističkih 
agencija. Značajno mjesto u 
filmu predstavlja upravo onaj 
dio, u kojem su prezentirani 
•naši gradovi. Za jugoslaven
ske gledaoce film  će biti pri
kazan početkom idućeg mje
seca

Upravo je  završena još jed
na akcija propagandne zajed
nice Alpe-Adria. Riječ je  o 
sajmu . HKamping-karavaning 
81.«, koji je  održan u Breme
nu. Tom prilikom bile su pre
zentirane i mogućnosti kam-, 
piranja -na našem području. 
Ako uzmemo u obzir sve . veći 
interes, g pogotovo inozemnih 
gostiju za takvu vrstu odmo
ra, možemo očekivati još bo
lje  rezultate u idućoj sezoni

G. SIVIC

Sto se tiče planova, za ovu 
je godinu b ila  predviđena iz
gradnja kotlovnace i skladiš
nog prostora od tisuću četvor
nih metara, koji je  »Drvopre- 
rađivaču« upravo prijeko pot
reban-. Ova investicija od oko 
30 milijuna dinara nije mogla 
biti ostvarena, jer Jadranska 
banka, 1 s obzirom na dugo-* 
godišnje negativno poslovanje 
i budući da nisu bili- poznati 
đevetomjesečni rezultati, njje 
bila spremna da kreditira. U 
toku su i pregovori o poslov- 
no-tehničkoj suradnji s nekim 
većim organizacijama udruže
nog rada u oblasti drvne indu
strije, koja bi trebala prido
nijeti daljnjem razvoju, kako 
»Đrvoprerađivača«, tako 1 cje
lokupne drv-ne industrije u 
Dalmaciji i Hrvatskoj.

Prim jer »Divoprerađivača« 
svakako -je pohvalan ! vrijedan , 
pažnje. I, uz to, značajan do
prinos stabilizaciji privrede 
naše u koju u posljed
nje vrijem e ulažemo velike 
napore. 2. PODRUG

Iz „Drvoprerađlvača"

VRIJEĐAH DOPRINOS STABILIZACIJI
»Drvoprerađivač« je jedna od onih radnih organizacija 

u našoj općini čiji su nas rezultati, na kraju devetomjeseč- 
nog razdoblja, posebno obradovali. Osobito kad se uzme 'ul 
obzir činjenica, da se taj kolektiv godinama nalazio na po
pisu kroničnih gubitaša. Tako je u razdoblju od siječnja do 
kraja rujna 1979. »Drvoprerađivač« bilježio gubitak od 11 
milijuna 460.000 dinara, dok je u istom ovogodišnjem perio
du ostvaren ostatak dohotka od 750.000 dinara.



m
Položaj mladih u društveno- 

-političkom sistemu

DRUHČLfl ODNOS 
PREMA ODAVEZAMA
Na području ši'benske općine živi i radS 12.376 

. »^registriranih« članova Saveza socijalističke omladine, 
ortganiz'iraniih iu n H  •ctenovnu organ'ijzaciju) jSSlQ(. Gv»u 
,sina@i4  ̂(njene linteresej ti želje, |proMeme ji has-tojanjal 
■astupa 89 delegata u Općinskoj konferenciji SSO kao 
najvišem omladinskom tijelu. U udruženom radu do
hodak stvara čak 3.000 radnika mlađih od 27 godina. ■
No, ta nedvojbena snaga, jedan od temeljnih činilaca 
u izgradnji političkog sistema socijalističkog samou
pravljanja, kako je zapisano u svim našim dokumen
tima, još uvijek ne uspijeva, naći svoje mjesto u d ru -.. 
Štvu, osigiirati vlastiti status i mogućnosti ravnoprav
nog dijaloga s drugim društveno-političkim organiza
cijama i strukturama. Čini se da bi u determiniran ju 
ovog problenia trebalo poći od samih shvaćanja mla
dih i njihova sagledavanja svog položaja u društvu.

, Nemali je  broj onih koji pod svojim društvenim 
obavezama podrazumijevaju tek redovito prisustvova
nje sjednicama omladinskih organizacija, a uključiva
n je 4  (različite/ {kulturne (sportske rnanifestaT’jte/ fe* 
odlazak na omladinske radne akcije, smatraju kraj- 
nim dometom omladinskog djelovanja. Vjerojatno o- 
tud potiče i osnovni prigovor organizaciji SSO kao su
bjektivnoj snazi društva, da je  njena aktivnost uglav
nom manifestacijskog karaktera. Sva temeljna pitanja 

1 iz oblasti društveno-ekonomskih odnosa i daljn je iz
gradnje političkog sistema* kakva su prim jerice pro
vođenje mjera ekonomske stabilizacije, stambena po
litika* zapošljavanje, funkcioniranje samoupravnog i , 
delegatskog sistema, organizacija Saveza socijalističke 
omladine zahvaća tek marginalno. Stoga bi se posve 
opravdano moglo kazati da ne shvaćaju širinu i  značaj 
svojih obaveza, a još manje svoje mogućnosti u m je- 
njanju postojećeg stanja, a reklo bi se da ni društvena 
sredina ne očekuje ozbiljn iji i radikalniji angažman 
od strukture mladih. U takvom uzajamnom odnosu ni
je -moguće kretati’ se naprijed bez cjelovite transfor
macije gledišta kako mladih o sebi samima i svojim  
mogućnostima-, tako i  starijih u odnosu na djelovanje 
i ulogu mlade generacije u političkom sistemu.

Riječ mladih danas se još ne čuje dovoljno glas
no, .pa se tako stječe dojam da je najvitalnija gene
racija našeg društva na marginama društvene zbilje, 
bez stvarnog utjecaja, bez vlastitog stava i pogleda. Za 
Savez socijalističke omladine takva bi ocjena bila po
sve neprihvatljiva Jer dakako, jasno je da mladi sa
gledavaju društvene probleme i pojave i svoje mjesto 
u njima, formiraju vlastite stavove i  zaključke, koje, . 
nažalost, tek na 'izazov ili društvenu provokaciju glas
no i izriču. ,'

'Kako, na- prim jer, objasniti da je rasprava o  Za
konu o usmjerenom obrazovanju u Centru za odgoj 
i usmjereno obrazovanje prošla bez pravog učešća u- 
čendka, koji su trebali voditi glavnu riječ? Sto kazati 
na podatak da su u ovoj godini samo tri osnovne or
ganizacije SSO raspravljale o  aktualnim problemima 
iz svojih radnih sredina? Nijedna OO SSO n ije su
djelovala u stvaranju i donošenju stabilizacijskih pro
grama i društvenih planova razvoja!

Očigledno je da valja iz osnova m ijenjati odnos 
mladih prema svojim  obavezama, te djelotvornom, od
lučnom i konkretnom akcijom dokazati na djelu re
alne mogućnosti SSO u prevladavanju postojećeg sta
nja i afirm iranju omladinske organizacije kao ravno
pravnog subjekta u .samoupravnoj socijalističkoj izgra
dnji.

k  _____________________________ /

Savez socijalističke omladine Vodice

Uz pomoć mladih 
-  do biblioteke

Osnovna organizacija 
SSO Mjesne zajednice Vo
dice pokrenula je akciju 
sakupljanja knjiga kako 
bi se omogućilo osnivanje 
mjesne biblioteke. Omla
dinci su obišli sve mješta- 
ne i uspjeli prikupiti 1.400 
knjiga. Kako akcija još 
uvijek nije završena, svi 
stanovnici Vodica, ukoliko 
su spremni da pridonesu 
što skorijem otvaranju tog 
kulturnog objekta, mogu 
svakog dana ostaviti knji
ge koje poklanjaju budu
ćoj biblioteci, u Domu 
kulture. Treba kazati daje

odaziv mještana bio izuzet 
no velik, te b i se s obzi
rom na prikupljene knjige 
biblioteka mogla uskoro 
otvoriti da se nije isprije
čio problem prostora. Na
ime, članovi omladinske 
organizacije još uvijek ni
su pronašli prikladnu pro
storiju za biblioteku. Oče
kuje se da će zajedničkom 
akcijom svih društveno- 
-političkih organizacija Mje 
sne zajednice inicijativa 
mladih ipak uroditi plo
dom.

Zrinka ZANINOVIĆ

Osposobljavanje omladinaca na'svim područjima

Jubilej astronomske sekcije
Astronomska grupa Centra 

za odgoj i  usmjereno obrazo
vanje obilježit će u prosincu 
ove godine 15 obljetnicu svog 
postojanja. Tim će povodom 
u Domu JNA biti održano 
stručno predavanje iz područ
ja astronomije, uz projekcije 
filmova dok će u foajeu Kaza
lišta biti postavljena izložba. 
Sekcija je osnovana 1965. go
dine, i to je jedina samostal
na učenička sekcija koja kon
tinuirano djeluje do danas. 
Kroz proteklo razdoblje ostva
reni su zapaženi rezultati i 
niz značajnih uspjeha.

Od zapaženijih uspjeha tre
ba spoinenuti prvo mjesto os
vojeno na Saveznom natjeca
nju astronomskih sekcija 1972. 
godine. Astronomska grupa 
trenutno broji oko 25 članova. 
Oni i ove godine pripremaju 
predavanja i tribine iz oblasti 
astronomije koje će održati 
po mjesnim zajednicama. Pla
niran je odlazak u astronom

ske kampove u Rakovu Selu, 
Gorišu i na Žirju.
, Sekciia raspolaže i solid
nom tehničkom opremom (2 
teleskopa, fotolaboratorij, 2 
fotoaparata sa teleobjekti
vom), a uskoro će nabaviti i 
veći teleskop. Problem s ko
jim  se mladi astronomski en
tuzijasti najčešće suočavaju u 
svom radu jest nedostatak fi
nancijskih sredstava, pa sek
cija radi lakšeg djelovanja su
rađuje sa Zagrebačkom zvjez
darnicom i republičkim SIZ- 
-om za kulturu i znanost koji 
im pružaju odgovarajuću po
moć i  podršku u radu.

Članovi sekcije svojim ra 
dom nastoje popularizirati as
tronomiju kod građana, a po
sebice mladih, pa bi tako oku 
pljanjem i omasovljenjem sek 
.čije bili stvoreni i preduvjeti 
za njeno prerastanje u astro
nomsko društvo.

Sineva JURAS

M Z S U B IĆ E V A C

PONOVNO AKTIVNI
U posljednje vrijeme nizom 

zapaženih akcija omladinska 
organizacija u MZ Šubićevac 
privlači pažnju, to prije što 
se donedavno njena aktivnost 
ni. na jednom planu nije osje
ćala. To je bio i povod da 
razgovaramo sa Zlatkom Ju- 
ričkom, članom Predsjedniš
tva OO SSO Šubićevac.

#  Odakle dolaze impulsi za 
reaktiviranje organizacije?

— Ništa se posebno nije 
promijenilo, osobito u organi
zacijskom smislu. Uvjeti za 
rad još uvijek su neprikladni, 
prostorije vlastite nemamo... 
no, početkom ove godine pro
mijenilo se rukovodstvo, koje 
je svojom aktivnošću i ambi
cijama dalo impulse za rad 
cijeloj organizaciji.

0  U česmu se sastoji vaš rad 
od dolaska novog rukovod
stva?

— U našoj omladinskoj or
ganizaciji djeluje nekoliko sek 
čija, za čiji su rad zaduženi 
članovi predsjedništva. Sekci
ja za kulturu već se u neko
liko navrata iskazala s | vrlo 
dobrim programom prilikom 
obilježavanja značajnih datu
ma iz našeg NOB-a i socijali
stičke revolucije. U sportskoj 
sekciji osnovali smo košarkaš 
ki klub sa seniorskom, junior 
skom i kadetskom grupom. 
Nemali broj naših omladina
ca sudjelovao je na saveznim 
radnim akcijama.

#  Koliko se redovito sasta
jete?

— Gotovo u pravilu okup
ljamo se svakih četrnaest da
na, a povremeno kada se za 
to ukaže potreba i svakog tje
dna. Tu nam u susret poseb
no izlazi Ferijalni savez koji 
nam ustupa svoje prostorije.

#  Kakvi su vaša planovi, za 
predstojeće razdoblje?

— Naj aktualnij i zadatak na
še organizacije u ovom trenut
ku jesu pripreme za svečano 
obilježavanje Dana Republike. 
U programu što ga priprema
mo bit će izveden prigodan re 
cital, kviz znanja o temi: Re
volucija pd 1941—1945. Pro
gram će biti izveden u prosto
riji Specijalnog centra. Tako
đer, uskoro planiramo uputiti 
naše kadete na Međuopćinsko 
košarkaško prvenstvo.

#  K oji su najveći problemi 
u radu?

— To je  svakako nedostatak 
prikladnog prostora za sasta
janje i svestranije angažira
nje članova osnovne organi
zacije SSO. Iako tsu Ferijailni 
savez i Specijalni centar spre
mni da nam pomognu ustupa
njem svog prostora, to rješe
nje ne možemo smatrati traj
nim, pa se trudimo da izna
đemo odgovarajući vlastiti 
prostor.

Mladi-nosioci 
društvene 
aktivnosti

Proteklog tjedna omladinci 
šibenskog Garnizona održali 
su izbornu konferenciju Ko
ordinacionog odbora SSOJ u 
JNA. Tom prilikom omladinci 
su še dogovorili, da težište 
njihova budućeg rada u osnot 
nim organizacijama bude usr 
mjereno na još boljem svlada
vanju vojnostručne obuke, ja
čanje unutrašnjeg reda i di
scipline u svim vbjničkim ko
lektivima, a štednji i racional
nom korištenju materijalno- 
-tehničkim i drugim sredstvi
ma, bit će u narednom perio
du poklonjeira posebna paž
nja.

Omladinci i njihove organi
zacije u jedinicama Garnizona 
u proteklom su razdoblju za
bilježili dobre rezultate ostva
rene u provedbi nastavnog 
plana i programa. O slobod
nim aktivnostima i suradnji 
među osnovnim organizacija
ma u jedinicama, i naročito 
s organizacijama u mjesnim 
zajednicama i školama, do
voljno govore na stotine orga
niziranih kultumo-umj etnič
kih, sportskih i drugih mani
festacija. Osim, naravno onog 
osnovnog, obuke i odgoja vod
nika, prvorazredni značaj pri
daje se marksističkom obrazo 
vanju mladih. Primjerice, 90 
posto vojnika-momara polaz
nika škole »Borbe« o temi 
»T i to-partij a-revolucij a« s us
pjehom je završilo taj tečaj <

Svjesna disciplina kod sva
kog pojedinca, maksimalno 
utječe na racionalno korište
nje materijalnih i tehničkih 
sredstava, a štednja je  sve 
prisutnija, pravilnom upotre
bom i maksimalnim korišten 
njem kabineta, nastavnih po
magala i drugim oblicima, što 
postaje sve prisutnijim fakto
rom u provedbi m jera. eko
nomičnijeg i domaćinskog^ p o  
slovanja. Redovita je  pojava 
da se predv svaku taktičko 
-stručnu vježbu, omladinci u 
svojim organizacijama dogo 
varaju o pripremanju zadata
ka. Aktivnost omladinaca je 
višestruka, a značaj još ve
ći, kada se radi o sigurnosti i 
samozaštiti jedinica. Nemali 
broj vojnika-omladinaca uk
ljučeni je u razne savjete, koji 
pridonose ostvarenju zadataka 
od vitalnog značaja za vojnič
ke kolektive. Sve u svemu ve
lika briga o vojniku i njego 
vim potrebama čini da se mla
di koji tek stupe u JNA vrlo 
brzo prilagode sredini koja 
mu pruža široke mogućnosti 
njegova angažiranja i stvara
laštva. Da je tako, svjedoči i 
podatak da je zapažen broj 
onih omladinaca koji su u 
vrijeme bđravka u JNA p o  
stali članovi SK. Oni su ujed
no, sa starijim komunistima i 
starješinama nosioci društve
ne aktivnosti u jedinicama. 
Uz svakodnevne obaveze, živa 
i bogata društvena aktivnost 
jest ono što omladinska orga
nizacija postavlja pred svoje 
članove, svjesne da samo je
dinstvenom akcijom i Širo 
kom angažiranosti mogu pri
donijeti borbenoj spremnosti 
jedinica i koncepciji općena
rodne obrane.

To su samo neki od izvada
ka o kojima je bilo riječi na 
izbornoj konferenciji Koordi
nacionog odbora SSOJ u Gar
nizonu, nakon čega je izabra
no novo rukovodstvo, na či
jem će se čelu naredne dvije

fodine nalaziti Milutin Vujo- 
ević.

Predrag POPOVIĆZ. Z.



U susret III kongresu samoupravljača SFRJ

Važna pitanja za raspravu

Nagrađivanje prema radu

U nepunih osam mjeseci, 
koliko je  još preostalo do tre
ćeg kongresa samoupravljača 
Jugoslavije, udruženi rad bit 
će svakodnevno^ na svojevrs
nom ispitu. Poziv da se u ši
rokoj javnoj raspravi, uz naj
višu dozu kritičnosti i otvore
nosti, ukaže na sve negativ- 
nosti koje koče daljnji raz
voj samoupravljanja, pruža 
velike mogućnosti, ali i iste 
takve, obaveze. Poznato je  da 
je  mnogo teškoća izvan sa
mog udruženog rada. Činjeni
ca je, međutim, da i sami ra
dni kolektivi često svoj loš 
rad pravdaju na razne načine, 
da je klica zatvaranja i u nji
ma samima. Da bi javna ra
sprava imala uspjeha, da bi 
iz nje proizasli stavovi, prije
dlozi i zahtjevi za izradu ko
ngresnih dokumenata, radni 
kolektivi b i morali da prevla
daju svoje uske interese i da 
postanu stvarni dio udruže
nog rađa.

Već je  objavljeno da će či
tava kongresna aktivnost (a 
to znači i  javna rasprava) biti 
usmjerena na tri glavne te
me: »Odlučivanje radnika u, 
udruženom radu o stjecanju 
i raspodjeli dohotka«, ^Samo
upravno povezivanje i udruži
vanje na osnovama dohotka 
— bitan činilac društvene re
produkcije, samoupravnog 
planiranja i razvoja« i »Udru

ženi radnici u delegatskom si
stemu«. Riječ je  očigledno o 
ključnim pitanjima daljnjeg 
razvoja samoupravljanja.

Kada konačni tekst Smjer
nica za pripremu trećeg kon
gresa bude završen, u njemu 
će svakako biti znatno više 
detalja o svakom od navede
nih pitanja. Za početak javne 
rasprave dovoljno je, među
tim, i ono što je  zapisano u 
okvirnom prijedlogu Smjer
nica usvojenom na prvoj sje
dnici Odbora za pripremu i 
saziv kongresa.

Treba također istražiti u ko
joj se mjeri ostvaruje ustav
na pozicija osnovne organiza
cije udruženog rada, kako se 
uspostavljaju dohodovni od
nosi kojih sada često nema i 
tamo gdje su jedino logični. 
Vidjeti, uz to, što sve ometa 
stjecanje većeg dohotka — je 
li to poduzetništvo, centrali
zacija dohotka^ dupliranje ka
paciteta, ili šti> drugo? Slo
bodna razmjena rada je  jed
na od već potvrđenih slabih 
točaka, kao i uvjeti privre
đivanja, odnOsno primarna 
raspodjela, ali i u raspodjeli 
dohotka u udruženom radu 
još ima mnogo slabosti, naro
čito u nedosljednom provođe
nju principa raspodjele pre
ma radu, u vrednovanju pro
izvodnog rada i rada u te
škim uvjetima. Posebno se u

toj oblasti postavlja pitanje 
rada izvan radnog odnosa ko
ji je  u dobroi mjeri posljedi
ca nestimul^tivnog nagrađiva
nja.

Mnogo puta je  rečeno da je 
samoupravno povezivanje za 
ovu etapu razvoja samoup
ravljanja od presudnog zna
čaja, ali je lokalizama raznih 
vrsta i dalje previše o čemu 
najbolje govore mnogi poki
dani reprodukcijski lanci. Ne
ke analize ukazuju, uz to, da 
ni planovi čije,je donošenje u 
toku, ne odražavaju u potreb
noj mjeri realne mogućnosti.

U situaciji kada svi treba po 
nečeg da se odreknu i dalje 
veliki broj subjekata planira
nja misli da se to odnosi na 
nekog drugog, iako je  jasno 
da drugih nema, da smo svi 
dio jedinstvenog jugoslaven
skog privrednog prostora. Ako 
je u vrijeme donošenja Zako
na o udruženom radu bilo va
žno samoupravno se organi
zirati do razine osnovne or
ganizacije udruženog rada, 
sada je  prijeko potrebna ak
cija da se svi ti dijelovi pove- 
žu u jedan organizam, sa jed
nim jedinim društvenim in
teresom u kojem su izraženi 
1 usuglašeni svi pojedinačni. 
Ne treba ni govoriti od kakvog 
je  značaja u tom pravcu ulo
ga svih subjektivnih snhga.

Sve slabosti Udruženog Ki
da odražavaju se i na delegat

ski sistem. Više puta se poka
zalo da izraziti i usuglasiti 
mnoštvo samoupravnih inte
resa nije lako, jer se delega
cije i delegati često javljaju 
kao nosioci posebnih interesa, 
pretvarajući ih u sredstvo 
borbe za stjecanje povlašte
nih pozicija u društvu. Znača
jan problem je  i često neod
govarajući odnos skupština i 
njihovih izvršnih organa, koji 
u pojedinim slučajevima pre
uzimaju ulogu delegatskih ti
jela, ili postaju centri moći 
izvan kontrole delegatske os
nove i nasuprot njoj. Poznate 
su i pojave da pojedinci i 
grupe donose sve važne odlu
ke i to unaprijed, da bi ih za
tim samo formalno pokrili iz- 
manipuliranim odlukama rad
nika. U tom smislu, značaj 
dobiva i kadrovska politika,

kako bi se u kandidacij skom 
postupku osigurala radnička 
većina i odgovarajući utjecaj 
na odluke delegatskih tijela.

Svako od ovih pitanja pod
razumijeva bezbroj đnigih, na 
koj a samo udruženi rad može 
da ukaže i odgovori. Zato se 
javna rasprava očekuje mož
da i s većom pažnjom nego 
sam trodnevni skup u lipnju 
1981. godine u Beogradu, koji 
i nije zamišljen drukčije, ne
go kao završni čin j edne izu
zetno bogate aktivnosti. Tako 
treba i razumjeti riječi pre
dsjednika Odbora za saziv i 
pripremu Kongresa samoup
ravljača Mike Špiljaka koji je 
u više navrata naglasio da je 
Treći kongres samoupravlja
ča Jugoslavije već počeo.

V. REŠETAR

Reportažni
zapis MITRU

često se u ovom našem gradu čula uzrečica: 
»Sve ono čega ne nađeš u ovdašnjim trgovačkim 
radnjama, naći ćeš kod Mitra u Bratiškovcima«.

Pa lijepo, hajde da vidimo tko je  taj čovjek 
Mitar o kome se kao dobrom zadružnom rukovo
diocu toliko priča, kako posluje i dokle je  stigao 
u svojim nepisanim pravilima ponašanja; to f prije 
što već i iz iskustva znamo da poneka priča o 
nekom ili nečem može javnosti biti i krivo pre
zentirana.

I tako ti, jednoga jutra krenuh u Bratiškov- 
ce s namjerom da, iz prve ruke doznam i nešto 
više o tom »Mitrovu čudu«, premda me je  čita
vim putem kopkala misao, koga i što tamo zate- 
če, Mitra srčanog^ bolesnika ili još samo njegovu 
sjenu.

Krajolik, pomalo siv od dugotrajne suše, 
no i dosta živahan od ljudske dobre volje, prisan 
i povjerljiv, iz čega se stječe dojam da ovdje 
nikakav elementarni kratki spoj nije u stanju .obe
zglaviti vrijeme, ni sabiti ljude u stare stožine i 
opločane krovinjare, vratiti ih kuluku i zelenaš- 
kim kamatama poluvaroških kaišara. Ono jest 
da se na ugarima ne primjećuje više stada ovaca, 
pa i  ojkalica je  sve manje. Ali uza sve to — elek
trični štednjak je  ipak bolji od slatkog ugljena, 
redovito donašana seoskom kovaču da ti na nje
mu išklepa kakvu djedovu sjekiru za sječu gra
bo vina — iz zabrana, u kome te je  još vrebala 
i lugareva doušnička njuška.

—  E, pa dobrojutro posleniče Mitre! — zate- 
koh ga u kancelariji Poljoprivredne zadruge s 
telefonskom slušalicom u ruci. — Zivkaš li ti to 
druge ili pak tebe jure drugi? — pružih mu ruku 
na pozdrav, na što će ti on meni zabezeknuto: 
»Ti?! :— A ja, brate pomislio na kakva novinar
čića, koji samo zbog toga piše da bi kasnije imao 
što brisati...«

— Ta i  ja sam ti jedan od onih, kako pjesnik 
reče: »Propitaj, proskitaj za Moskvu i K ita j...« 
— A može i dalje, ako dopuste godine i reuma.

— Zar ti nije bilo dosta skitnje? —- upitno 
me stade promatrati.

— Kao ni tebi, Mitre. — Eto u penziji si, ali 
još H  se ne da živjeti životom umirovljenika.

— Neće se dugo izdržati, brate — uhvati se
rukom ža srce a zatim nastavi vajkajuči se. — Da 
im nisam potreban sasvim bih se povukao. No že
lim, rie samo da se ovo održi već da se i una
prijedi. '

Oko njega se vrzmaju zadružni namještenici, 
traže savjeta, zapitkuju, kako da se obave dnevni 
poslovi, na što im on kratko odgovara, daje upu
te, požuruje da bi se ponovno latio telefona tra- 
žećrbđ nekog s onu stranu žice trideset tona ce
menta. I  tako povazdan.

u POHODE
— Stigao u Kistanje kukuruz, druže Mitre

— obavještava ga jedan od njegovih suradnika.
— Sto da radimo s njim?

— Dvojica radnika na istovar — kratko će 
on. — Pod hitno.

— Kažu da će dvojica biti malo.
:— Više posla veća i zarada. To im prenesi 

od Mitra. — Uostalom, i nemamo više radnika 
na raspolaganju. — Barem ne ovog časa. — A ti?
— obrati se jednom novopridošlom seljaku. — Tra
žiš da ti odvojim dvadesetak vreća! — E, ne može 
tako brate. Bolje zaduži nekoga od svojih ovdaš
njih poznanika, pa neka ti se on, kad roba stigne, 
nađe pri ruci.

Eto tako to Mitar Škrobonja radi i posluje, 
kratko i jasno, jer on ne voli duga objašnjavanja 
i nerad.

—  No, što tebe interesira? — upita me pogle
davajući na ručni sat. Znaš, rođeni, moram do 
deset stići u šibensku bolnicu na grijanje.

— Prije svega, Mitre o maslinovu ulju. Ta 
kako si zaboga mogao dopustiti da ti kamenice 
isprazne šverceri?

— A komu piše na posudu da je  švercer?
— Uostalom, bolje bi bilo da si to pitanje posta
vio vašim tržnim inspektorima nego Mitru Škro- 
bonji.

— Izvini, Mitre; to sam samo usput nabacio. 
Nego radije mi nešto reci o vašoj zadružnoj eko
nomiji, kakva je  i koliko vam donosi čista pri
hoda, ako se tako smijem izraziti. — Za vaš viŠnjik 
kažu da je  uzoran.

— To »čista« relativan je' pojam — odgovori
mi lukavo se smješkajući. Pa ipak, ne možemo 
se potužiti, jer smo ove godine s višnjika dobili 
dvanaest vagona višanja, što s dnima kod privatni- , 
ka čini ukupno 32 vagona. Da, imamo i 25 tisuća 
čokota vinograda te nešto oranica za 3—4 vagona 
kukuruza. Međutim, druga je  stvar govoriti o ci
jenama te da li smo . i koliko s njima zadovoljni, 
upoređujući ih, na primjer, sa devalvacijom dina
ra kao i  sa posljedicama te devalvacije. No 9 to 
me neka brinu drugi a ne, tako reći, otpisani 
Mitar. ' "

— Otpisan?! — O, još si ti stara puška, 
Mitre.

— Samo, nažalost, bez metalca . . . —7 Da —
ponovno se prihvati telefona. — Ovdje Mitar, bra
te. — Kako to, nema ga? — U redu, kad dođe 
neka me hitno nazove. 1 ^

— Dosta vam >je  prostran zadružni dom, Mit
re. Znači, niste spavali u debeloj hladovini,, zano- 
sečl' se postignutim uspjesima. ,

— Kad bi skladišta zadružnog doma bila praz
na ostali bi goli zidovi — filozofski će on. No mi

u njima i sada imamo robe za jednu staru mili
jardu dinara...

— Dakle, »Nema onoga čega nema kod Mitra 
u Bratiškovcima« — podsjetih ga na onu poznatu 
staru uzrečicu, na što on u nevjerici izvi obrve, 
gotovo strahujući da ta uzrečica, jednoga dana 
ne omane.

— Slušaj — reče mi, — od takvih se uzrečica 
nikada ovdje nije živjelo već od rada. štoviše, 
sve bi ovo što posjedujemo postalo mrtvi kapital 
kad se naša roba ne bi češće obrtala i  višestruko 
oplođivala, što nam i  donosi onaj dinar više koje
ga se može ulagati u proširene zadružne poslove, 
— Nego, da li si za kavu? — Znaš, ja je izbjega
vam zbog srca, jer mi ne čini dobro.

Međutim, ispostavilo se da je »kave-kuharica« 
negdje odsutna te tako ništa ni od kave ne bi, 
pa umjesto ispiti šalicu kave posegoh za jednim 
aperitivom.

Tako je  to kod Mitra, za putnika i namjerni
ka uvijek se ponešto nađe pri ruci, barem da se 
održi tradicija. .. ..

— Da li ti još trebaju kakvi podaci? — upita 
me ustajući od stola. — Samo požuri, molim te.

— Pa ništa mi nisi rekao o godišnjem pro
metu, broju prodavaonica i zaposlenih...

— Da, brate, na takva pitanja često... odgova
ram. Piši, broj prodavaonica osam, zaposlenih pe
desetak, prosječna zarada zaposlenih šest tisuća 
i šest stotina dinara, godišnji promet sedam i pol 
m ilijardi... ^

— A budući planovi? — Što mi o tome možeš 
reći, Mitre?

— Imamo namjeru podići jednu sušara za
šest do sedam tisuća pršuta godišnje. A dalje će
mo Vidjeti. , 1 V  1

— O kuiturno-zabavnom životu omladine niš
ta? — Ta ne živi se o samom kruhp, druže Mitre.

— Nešto ali nepotpuno. Naime, u našem 
đružnom domu postoji jedna dvorana koju omla
dina koristi za svoje potrebe. Tu djeluje folklor
na grupa i tamburaški i zbor, koji, od vremena do 
vremena daju priredbe i po drugim mjestima...

— Koliko vam učenika pohađa osmogodišnju 
školu? — provokativno mu se obratih.

—  četiri stotine, ako je to i posljednje pita
nje. U školi je zaposleno trinaest nastavnika i 
dvojica profesora...  — Što selo i, broj zaposlenih 
na strani? Ovdje u Bratiškovcima živi sedam sto
tina stanovnika, u šibenskoj industriji radi 48 
radnika dok ih se" u inozemstvu nalazi tridesetak...

I  posljednje pitanje: štb će se dogoditi kad 
više Mitra Škrobonje np bude ovdje, komu, usput 
rečeno, želim i dug život i dobro zdravlje. .

— Ništa, brate; naša će se draga zemljica 1 
dalje okretati, A boga mi, i ljudi će še morati 
trsiti da šVoj život učihe što humanijim. U pro
tivnom, zube o klin, što je  ođ svega najgore. |

Eto, to vam ie osobna karta jednog dobrog za
družnog rukovodioca, §t6 će ..reći: »Nema toga 
čega nema kod Mitra tf Bratiškovcima«.

Petar BILUŠIĆ



Groblje I  daleko i blizo
Nemalu prašinu podigla je nedavna odluka radne 

organizacije »-Čempresi-« da svoju poslovnicu za proda
ju vijenaca preseli iz centra grada na gradsko groblje 
Kvanj. Ponovno su se čuli prigovori da je neauto- 
mobilizirani građanin hendikepiran kad želi otići do 
groblja, jer do Kvanja koji je nekoliko kilometara iz
van grada nema javnog prijevoza.

Makar je riječ o groblju nije sve tako crno. Po
slovnica »Čempresa* ostaje zasad u Ulici Petra Gru- 
bišića, desetak koraka od Poljane, a javnog prijevoza 
do Kvanja (ipak) ima. Autor ovih redaka razgovarao 
je sa Slavkom Spahijom, direktorom OOURt-a »Put
nički promet-« šibenskog »Autotransporta«. Točno je 
— kaže Spahija — da nema izravne autobusne linije do 
groblja. Problem je cesta kroz Ražine. Da je ta pro
metnica asfaltirana autobusi bi prolazili Ražinama 
kružno, te redovito doticali nedaleki Kvanj. Dok se 
to ne riješi, gradski autobusi u pravcu Ražina zaustav
ljaju se na stajalištu blizu »petlje«, pa tu liniju mogu 
građani koristiti da bi došli do groblja.

*  *  *

Do groblja se najlakše dolazi s ceste — dvosmi
sleno će ustvrditi ljubitelji »crnog humora-«. Izravno s 
ceste na Kvanj je i ove. godine stiglo nekoliko mladih 
zaljubljenika u vožnju motociklima. Napisali smo, ne 
tako davno, u ovom okviru, da je šibenskim motoci- 
klistima potrebna društvena pomoć. Lijepom se, stoga, 
doima vijest da su je napokon dobili. AMD »Šibenik« 
osnovao je, naime ,mOtociklistički klub. Na nama je — 
kažu u AMD-u —* da pomognemo tim mladićima, da 
im pružimo uvjete za nadopunu znanja, za praktičan 
rad i društveni angažman. Od neformalnih grupica 
što divljaju motociklima i ugrožavaju sebe i druge že
limo stvoriti gpupu (organiziranih vlasnika' frnotocikla, 
koji će svojim znanjem i disciplinom biti primjer os
talim sudionicima u prometu, a vještinu I strast za 
brzinom pokazat će na natjecanjima.

v  cJ & lo ru cć t/ Z . j

(z organizacije Crvenog križa

Dugo, dugo se čeka ispred »butiga« kada stigne »malo« 
kave, ulja, šećera, deterdženata. .. Strpljivo se stoji u redu, 
dok šefovi i osoblje »butiga« ne sortiraju artikle, koji su 
za prodaju, a koje treba'staviti ispod banka. A vjerojatno 
nije mala lista onih, kojima treba ostaviti, pa nije ni čudo, 
što mnogi kupci, i  pored dugog čekanja u redu, ostanu 
praznih rukava. A inspekciji ni traga ni glasa, kao da su 
u zemlju propali! Tko zna, možda je netko i od njih na 
listi, pa se pojave kad nema »svita«. Vrlo lukavo, nema 
šta!

Završena berba grožđa

Otkupljeno 450 vagom

Tečajevi i
U SKLOPU SISTEMA naro

dne obrane i društvene samo- 
zaštite započeli $u tečajevi o 
socijalnoj^zaštiti i njezi boles
nih i ranjenih. U pripremi su 
i tečajevi radi obuke ekipa 
prve pomoći i higijenskopro- 
tuepidemiološke zaštite.

♦

U ZDRAVSTVENA PREDA
VANJA koja će otpočeti slije
dećeg tjedna u mjesnim zajed
nicama i školama uključit će 
se liječnici i medicinske sest
re. Prva predavanja održat će 
preko Rađio-Šibenika članovi 
Komisije za zdravstveno pro
svjećivanje . i zdravstvenu za
štitu.

predavanja
♦

MJERENJE KRVNOG PRI
TISKA koje je  obavljala gru
pa liječnika i zdravstvenog o- 
soblja na čelu sa dr Š. Stipa- 
ničevom, nastavit će se i da
lje. Dosad se to mjerenje pro
vodilo u mjesnim zajednica
ma Varoš, Vidici i »Bratstvo- 
-jedinstvo«, a uskoro će še 
mjerenje krvnog pritiska pro
vesti na području MZ Crnica.

♦

NOVI KLUB dobrovoljnih 
davalaca krvi osnovan je  u 
»Autotransportu«. Sada je u 
tom klubu prijavljeno 25 ra
dnika.

Unatoč predviđanjima ovo
godišnja berba grožđa na ši
benskom području nije podba 
čila. Zrioba j*e zakasnila dva
desetak dana, no, isto toliko 
zakašnjela berba sasvim je za
dovoljavajuća po količini i ka
kvoći ploda. U šibenskoj vina
riji »Vinoplod« otkupljeno je 
više od 400 vagona grožđa, što 
je daleko više od očekivanog. 
Još 1. listopada procjene o 
količini grožđa za otkup što 
su ih prezentirale poljopriv
redne stanice sa svih otkup
nih područja općine, kretale 
su se na. oko 235 vagona.

U vinariji smo saznali da 
je neočekivano velik odaziv 
vinogradara da grožđe ponude 
za otkup izazvao poprilične 
muke u pvom kolektivu. Pre
ma riječima inž. Mirka Čale, 
rukovoditelja proizvodnje, pre 
rada grožđa je započela tek

Redovitim terapeutskim sa
stancima u Klubu liječenih 
alkoholičara, u Šibeniku je ot
počeo »Mjesec borbe protiv 
alkoholizma« koji traje od I.

23. listopada, a dnevno je pre
rađivano oko 40 vagona što 
prelazi normalne kapacitete 
pogona.

Šibenska općina ima najvi
še čokota na cijelom đalmatin 
skom području, no gotovo ni
kad dosad nije bilo ovolike 
zainteresiranosti vinogradara 
da svoje grožđe ponude na 
otkup. Šibenska je  vinarija, 
inače, uvijek prihvaćala sve 
količine što ih ponude proiz
vođači s našeg područja. Na 
veliku ovogodišnju ponudu 
grožđa ponajviše je  utjecao 
novi način zakonskog regulira 
nja' otkupa. Sada se, naime, 
otkupljuje isključivo grožđe, 
a ne # vino. Otkupne ̂ cijene po
dijeljene su po stupnjevima 
kakvoće ploda. Za kilogram 
grožđa plaćano je od 7.80 di
nara, za grožđe slabije kvali
tete, do 20 dinara za visoko
kvalitetno grožđe.

do 30. studenoga. Preporuča 
se da se u tu akcij’u uključi 
što veći broj radnih ljudi i 
građana, a naročito omladine 
u organizacijama udruženog 
rada i u Školama.

Prema podacima, alkoholi
zam povećava bolovanja u 
prosjeku godišnje od dva do 
tri .mjeseca1. S obzirom ha to 
da je na području naše opći
ne evidentirano 4 tisuće kro
ničnih alkoholičara, od kojih 
2.500 u radnom odnosu, onda 
nije teško prosuditi koliki je 
broj izgubljenih radnih dana 
u jednoj godini. To je medi- 
cinsko-socijalna i društvena 
bolest koja ostavlja teške po
sljedice, pa stoga zahtijeva ši
ru društvenu akciju na nje
nu suzbijanju. Klub liječenih 
alkoholičara je zapravo prođu, 
žena ruka bolnice i mjesto 
rehabilitacije svakog liječenog 
alkoholičara i članova njiho
vih obitelji.

Za preventivno liječenje al
koholičara potrebna su finan
cijska sredstva. Neke su op
ćine, posebice Zadar, za tu 
svrhu osigurale sredstva iz di
jela ubranog poreza .na pro
met alkoholnih pića u postot
ku od 1 do 1,5 posto* I ši
benski Klub liječenih alkoho
ličara i predlaže delegatima 
skupštinskih vijeća da donesu 
sličnu odluku koja će se bez 
sumnje pokazati korisnom za 
društvena zajednicu.

Solidarnost na djelu

17 tisuća
odjevnih
predmeta
U ovogodišnjoj akciji »Soli

darnost na djelu«, što je s 
uspjehom provedena u mjes
nim zajednicama, radnim or
ganizacijama i školama, su
djelovao je velik broj radnih 
ljudi i građana, te aktivista 
Općinske organizacije Crve
nog križa. Sakupljeno je sto
tinu tisuća dinara i 19 tisuća 
odjevnih predmeta. Oveće ko
ličine odjevnih. predmeta do
dijeljene su općinskim orga
nizacijama Crvenog križa 
Knin i Drniš za potrebe tamo
šnjeg stanovništva,, dok će 
novčana sredstva dijelom biti 
utrošena za opremu Crvenog 
križa, a dijelom će ih koristiti 
socijalno ugrožene osobe.

U toj humanoj akciji Crve
nog križa prednjačile su mjes
ne zajednice, među kojima 
ističemo Prvić Šepurinu, Zla- 
rin, Prvić Luku, Tribunj, Vo
dice, Rogoznicu, Primošten, 
Lozovac, Konjevrate, Pirovac 
i Zaton, a-od gradskih mjes
ne zajednice Vidici, Varoš, 
Baldekin III , Građa, Stari 
grad, Baldekin I, Ćrnica i Šu- 
bićevac-

r  ^
Uz jedno sjećanje

KAKO DUGO 
ŽIVI TUGA.. .

TOJ staroj ženi koja je 
sama, gotovo u osami, me
đu neboderima-živjela u 
trošnoj kući na Šubićevcu 
neće više, svake godine na 
Dan žena, dolaziti djeca iz 
dječjeg Vrtića koje . nosi 
ime njene kćerkei poginu
le na Sutjesči, čestitati: jo j J 
praznik i  zatražiti da im 
priča kakva, je bila Anda, 
kako je postala borac, ka
ko je poginula. : 3? .

Ta starica je umrla. Tko 
zna koja je po redu takva 
majka već ispraćena od 
drugova njene djece-boraca 
i suboraca. . .

Umiru te naše stare maj
ke, majke-partizanke, maj
ke junaci, majke toliko po
nosne, na svoju djecu, na 
njihovo djelo...

Na skromnom ispraćaju 
posmrtnih ostataka majke 
polog '• borca predstavnik 
SUBNOR-a Mjesne zctj'eđ- 
niće pročitao je samo ne
koliko bilježaka iz nepisa
nog dnevnika ove žene-maj 
ke koja je , dijelila ponos 
i tugu za svojim poginulim 
djetetom skoro 40 godina...

Jedna bilješka glasi i  o- 
vako:

»Kada su je okupatori 
zajedno sa mužem interni
rali u zloglasni logor na 
Molatu, fašisti su im pred
ložili da kao vični_ gostio
ničari budu kuhari, za u- 
pravu logora.

— Ne, rekla je Franjo. 
Moja se djeca bore protiv 
vas u partizanima i ja ne 
želim služiti vama okupa
torima. ..

Za kaznu bila je interni
rana u Italiju.

Umrla je na Mrtvi dan. 
Čudno je kako srce može 
da izdrži toliko godina te
ret tuge i sjećanja na to
like patnje i stradanja.

Kolektiv dječjeg vrtića 
»Anda Žuljan« položio je 
vijenac na grob majke že- 
ne-borca na čijem primjer 
ru se odgajaju generaci
je koje d o l a z e . '

D. GRGUREVIĆ

r
KUTAK RAZGLEDNICE Veza i Jadrija

JADRIJU poznato i  popularno izletište 
i  kupalište teško da ste igdje vdjeli na raz
glednici Šibenika i njegova kraja. Ima ne
kih predratnih razglednica s ovim kupali
štem na kojem se vide (ah, samo tada i  na 
slici!) lijepo, uređene kabine i kupači u sta
romodnim kostimima, malo šume, više mo
ra, najviše sunca... Jadriju nitko i nikada 
neće snimiti s.ptičje perspektive. Ako netko 
to i  pokuša dobit će gustu šumu i poneki 
ravan ili crveni krov iz serije povelika broja 
vikendica.

O Jadriji smo rekli samo toliko da bismo 
dobili povod za korisniju temu. Taj povod 
nalazi se u naslovu: Veza i  Jadrija. Trebalo 
bi reći: kakva je u zimskim danima veza s 
Ovim turističkim naseljem, ili bolje: kakva 
je  autobusna i brodska veza s najljepšim i 
najboljim: izletištem brojnih Šibenčana i 
gostiju koji su tamo podigli »kuće . za od
mor«, Vikendice i  sličnd suvremena potkrov
lja s komforom kakve imaju sve veće i bo
lje stojeće kuće. ~ ' |

Veza i  kutak razglednice »im aju« veze:
Ako već imamo Jadriju (tome dodati još 

i  druga privlačna mjesta gdje su se sjatile 
vikendice i  kućp. za odmor), onda bi s njima

trebalo da postoji ono što se zove veza. 
Brod je (za Jadriju, primjera radi) ukinut 
prestankom sezone. No, korištenje Jadrije 
nije i ne može biti ukinuto. Iz  više razloga. 
To je, htjeli m i to ili ne, dio naseljenog 
Šibenika. Ako postoji autobus za Srimu, Vo
dice, što ne bi i za Jadriju.

Naša blažena Dalmacija i u vrijeme ka
da u unutrašnjosti hara.ju zime, snjegovi i 
vjetrovi, ima svoje sunčane dane, tople dane, 
prijatne dane. . .  Ako ti prijatni dani recimo 
padnu u dane vikenda, onda je prijatno i 
korisno za našeg radnog čovjeka| da koristi 
tu blagodat u neposrednoj blizini grada. 
Jadrija je. prevladala tretman običnog ku
pališta Ona je postala punkt rekreacije, li
jepo .izletište i za one koji žive u Šibeniku i 
one koji u njega i  njegovu okolicu navra
ćaju. .

Ako Jadrija dobije suvremenu razgled
nicu ona mora da bude nagrađena i deta
ljem koji bismo nazvali — dobra veza's 
Jadrijom.

Po zaključenju lista _ saznali smo da je 
ATP »Šibenik« uspostavio autobiisnu liniju 
Šiberiik — Jadrija.

D. G.

m

Studeni -  mjesec borbe 
protiv alkoholizma



SUBOTA, 15. studenoga 1980.8 I S « [ I S T I kultura - prosvjeta
Godišnja skupština RK UD-a „Kolo"

Prebrođena kriza
1---- |------------------------------- ;----|----------- |

Zaštita spomenika

Povlačenje za nos
Slijedeću informaciju sa

znali smo u općinskom 
Zavodu za zaštitu spome
nika kulture. Koliko njen 
sadržaj odgovara sadržaju 
iz naslova, prosudite sami.

U veljači, kad su prikup
ljena sredstva za zaštitile 
radove na crkvi Gospa 
Srimska, Zavod za zaštitu 
spomenika kulture ponu
dio je  posao izvođačima. 
Između ostalih, javila se 
i RO »Komunar«, čija po
nuda je, uslijed najboljih 
uvjeta, prihvaćena.

Kako je  sav posao išao 
preko Regionalnog zavoda 
za zaštitu spomenika kul
ture iz Splita, taj Zavod 
je  potpisao ugovor kao na
ručilac, a to isto je  trebao 
Učiniti izvođač, to jest 
»Komunar«.

Rok za izvođenje rado
va bio je  30. travnja 1980. 
godine.

Radovi do toga roka ni

su ni počeli, pa je  -Općin
ski zavod za zaštitu spo
menika inzistirao kod »Ko- 
munara« i potom stalno 
dobivao opravdavajući iz
govore: nema kupa kana- 
lica, još nisu gotova vrata, 
zatim, vrata su gotova i 
radimo od idućeg tjedna, 
i — tako da lje ...

U tim opravdanjima i 
obećanjima došao je  i li
stopad, a da nije — prs
tom maknuto. Na kraju, 
Zavod za zaštitu spomeni
ka je ultimativno zatražio 
da radovi počnu i saznao 
— da »Komunar« odusta
je! A to mu je  moguće, 
jer nije potpisao ugovor, 
držeći Zavod za zaštitu 
spomenika u zabludi, od
nosno »Čineći fintu« da je 
to učinjeno, i da će posao 
obaviti.

Da je  Zavod kojim slu
čajem bio u izravnom kon
taktu s »Komunarom« mo

žda bi i prije saznao za 
nepostojanje ugovora s te 
strane, ovako —  ne raču
najući na obmanu toga ti
pa, nije predvidio takvu 
mogućnost.

U međuvremenu, u ko
jem Se posve sigurno mo
gao naći i drugi izvođač, 
poskupjeti su i radovi, i 
materijal, i sve što je  po
skupjeti moglo. Novci ko
ji su od republičkih i op
ćinskih organa osigurani 
još za prošlu godinu, s 
tim da se realiziraju po
četkom ove, sad sigurno 
više neće biti dostatni.^

A vrijedan spomenik kul 
ture — crkvica Gospe 
Srimske, morat će još ma
lo počekati. Možda u me
đuvremenu dobije nova 
sredstva za svoju konzer- 
vaciju. I  — poštenijeg i 
odgovornijeg izvođača.

J. G.

Nakon što je skupštinu ot
vorio i prisutne goste i člano
ve pozdravio predsjednik dru
štva Jakov Grubišić, izvještaj
0 djelovanju »Kola« podnio je 
tajnik Srećko Grabovac. Sa
držaj izvještaja bio je sveo
buhvatan i vjerno je  oslikao 
prilike u RKUD-u »Kolo« u 
razdoblju između dviju skup
ština.

U ime Izvršnog odbora dru
štva, izmjene i dopune Statu
ta obrazložio je  šime Guberi- 
na.

U diskusiji su gotovo svi 
govornici izrazili zadovoljstvo 
činjenicom,-da je  RKUD »Ko
lo« prebrodilo krizu.

Skupština je  odala prizna
nje društveno-poiitičkim orga
nizacijama grada, za brigu 
koju posvećuju ovom društvu. 
Istaknuta je  i  plodna surad
nja sa Centrom z$ kulturu, 
TEF-om, TLM-om »B. Kidrič«
1 MTRZ-om »Velimir Škor- 
pik«. Od pojedinaca priznanje 
je  upućeno maestru Borisu 
Papandopulu, prof. Vlatki Na- 
kić i Mariji Sekso, direktoru 
Muzičke škole »I. Lukačić«.

Skupština je  izabrala novo 
Predsjedništvo društva: Ivo 
Livaković, Srećko Grabovac, 
Ivica Blažević, Ivo Stipaničev, 
Ivo Mileta, Pave Aras, Milan 
Baranović, Josip Šimac, Pajo 
Zorić, Emica Bego i Višnja 
Cmogača iz redova članova 
RKUD »Kolo« i Aco Cvijetić 
(TEF), dr Branko Sladić (Med. 
centar), Ivica^Marotti (TLM) 
i Martin Deronja (MTRZ »Ve
limir Škorpik«)- 
- Za predsjednika »Kola« jed

noglasnome izabran prof. Ivo 
Livaković.

Skupština je donijela i Od
luku o dodjeli prve Zlatne pla 
kete društva našem istaknu
tom skladatelju, nekadašnjem 
dirigentu »Kola«, maestru Ja
kovu Gotovcu, U'povodu nje
gova 85. rođendana i 45. obljet 
niče praizvedbe njegova ma- 
estramog djela, opere ERO S 
ONOGA SVIJETA.

Skupštini RKUD »Kolo« pri
sustvovali su Dane Sekso, pre 
dsjedavajući Općinske konfe
rencije SSRN i Nikica Đunkić, 
predsjednik Općinskog Sindi
kalnog vijeća.

mmV . J

Medicina i "društvo Piše: dr N. Živković

Medicinski I socijalni aspekti ko lo n ija
. O sličnoj temi pisao sam već <u jedinom 

od prošlih brojeva. Međutim, budući da bo
dovanja u našoj' privredi postaju jedan od/ 
značajnijih problema, osvrnuo bih se ovom 
prilikom na taj fenomen i pokušao ukratko 
analizirati uzroke toj pojavi. Potrebno je u 
(tom tsmlisdlu raeivdjetHiti čovjeka |kao lićnosifi, 
njegove probleme i ambicije te što je  društvo 
do sada učinilo da bi se ta pojava svela na 
normalnu i, logičnu mjeru. Moramo se naj
prije upitati da li je i koliko jedan određeni 
sloj radnika prilagođen društvenoj sredini u 
jkojoj radi. Prilagođen u društvenom, socijal
nom, stambenom i kulturnom smislu.

Poznata je stvar da zaposlenost,, uvjeti 
rada i  stjecanje dohotka imaju fundamental
nu važnost u životu jednog društva. Ali či
njenica je također da se neriješeni problemi 
u tim čisto ekonomsko-političkdm oblastima 
moraju neposredno odražavati na Jjudlsko 
zdravlje* Nešto se mora učiniti da se u od« 
nosima medicine d društva činjenice najprije 
dobro -upoznaju, a zatim neriješeni problemi 
jedan za drugim privode najboljim mogućim 
rješenjima. Ako pokušamo analizirati uzrotte 
pojavi enormnog broja bolovanja radnika u 
industriji d ostalim granama privrede, dolazi
mo često do oprečnih, ali svakako zanimlji
vih 1 rezultata. Stambeni, socijalni, obiteljski 
i ekonomski uzroci često igraju važnu -ulogu. 
-Svakako uz nepobitnu zdravstveno-meddoin- 
sku podlogu. Prije nešto više od dvadeset 
godina* u mnogim mjestima vidio sam ljude 
koji su radili na selu, u društvenom sektoru, 
-u - poduzećima' kod- svoje kuće, na -pruža ili na 
cesti. Mm Ljudi su dolazili liječniku samo u 
teškim slučajevima, iznimno su tražili bolo-' 
vanje. To nije bilo dobro. Danas, sa poboljša
njem životnih uvjeta sa djelomičnom miigracd 
jom u grad, mijenjaju se i socijane prilike 1 
dr.uštveno-ekonomski odnosi. Kažem djelomič 
no jer ima mnogo ljudi sa sela koji su kuće 
izgradili u gradu, a vezani su za svoje posjede 
na selu. Razumljivo je da ti ljudi ima
ju potrebu za što više slobodnih dana kako 
bi zadovoljili potrebama i na selu i kod svo
jih kuća u gradu. Ta vječita migracija selo 
— grad i obratno postavlja pred čovjeka ve
like zahtjeve i on ih traži na bilo koja način. 
Ako zakaže savjest prihvaćaju se i simulaci- 
je. Ili hvata bilo kakve veze, pokušava bilo 
Šta. Nema grane medicine u kojoj ne dolazi 
do zloupotreba i traženja načina za ostvare
nje koristi iz bolovanja. Liječnici moraju do
bro otvoriti oči, raditi po savjesti i ne dopu
stiti sugestije sa strane. Sentimentalnost 'tu 
ne dolazi u obzir.

Životni standard. našeg čovjeka, neospor
no je, naglo se podigao. Ne mislim analizi
rati uzroke toj pojavi, ali činjenica je tu. Aid 
je i činjenica da je čovjek nezasitno biće. On 
•nikako ne želi u pogledu standarda zaostati 
za svojom okolinom. Čudna je pojava da od 
nekada društvenog, dobrog čovjeka, druga i 
prijatelja postaje asocijalan, ponekad i ne
čovječan u odnosu na svoju okolinu. On po
staje primjer ponašanja protiv kojeg je prije 
ustajao. Ta nezasitnost za materijalnim dob
rima ima svoju reperkusiju i na ponašanje 
prema zajednici. Pribjegava se nedopuštenim 
i  sa stanovišta ljudske etike, nekorektnim po
stupcima radi postizanja materijalne dobiti. 
Jedan od tih postupaka je i pribjegavanje 
traženju »bolovanja«. Na bilo kpji način tra
ži še mogućnost izostajanja sa posla mahom 
zbog postizanja materijalne dobiti. Jedina od 
takvih mogućnosti je izostajanje sa posla pos
redstvom medicine i liječnika. Tu se svakako 
nanosi šteta kolektivu u kojem dotični radi. 
U takvom kontaktu pacijent — liječnik kriv
nja je često obostrana. i

B i jednoj egzaktnoj grani medicine mis
lim da nije llako (Liječnika prevariti ili mu 
sugerirati nešto jer za to imamo mnoga di
jagnostička sredstva na raspoioganju. Kads 
ljudi na ovom svijetu budu na dovoljnoj kul
turnoj d društvenoj razini*, shvatiti će tu du
boku životnu vezu između sebe i društva. 
Jer koliko društvu (dajemo, toliko možemo od 
njega d očeikivatd. Mnogobrojni »bolesnici« 
■javljaju se liječnicima jer ih je društvena za
jednica postavila na pogrešno mjesto. Teško
će uklapanja u rad kolektiva, materijalna i 
stambeni problemi, ne mogu se liječiti u li
ječničkim ordinacijama. Kada kultiirna razi
na čovjeka bude na odgovarajućoj razini1, ka
da odgovornost prema zajednici bude sastavni 
dio čovjekov^ duševnog života, neće biti niti 
tog problema. Jer među neprilagođenima dru
štvenoj sredini, podizanjem kulturne razine a 
ujedno rješavanjem problema u odnosu na 
rad i život »nestat će toga problema. Naše 
socijalističko, samoupravno društvo pruža 
nam neograničene mogućnosti u tom smislu. 
A  to će biti onda ikada se prestanemo gledati 
u ogledalu vlastitog »ja«, kada ogledalu ok
renemo leđa i pogledamo u svijet,' među lju
de i vidimo da postoji nešto veće, ljepše od 
mercedesa ili modeme vikendice. Jer, čovjek 
je toliko čovjek koliko daje društvu i kolike 
je uspio steći .povjerenje 4 poštovanje oko
line.

Skandalozno
Ono što se u ponedjeljak oko podne događalo u Kazali

štu, za vrijeme izvođenja monodrame »Tebi, moja Dolores« 
u interpretaciji glumice Ružice Sokić, ima samo jedno ime: 
javni skandal. I to u interpretaciji publike, učenika priprem
ne (uglavnom) faze Srednjoškolskog centra.

Posjet Kazalištu bio je, naime, organiziran u jutarnjem 
terminu za srednjoškolsku omladinu, zbog toga što se radi 
o predstavi vrijednoj pažnje. Ispostavilo se, međutim, da je 
to samo pretpostavka, jer ta srednjoškolska omladina ne sa
mo da nije našla da je predstava u cjelini vrijedna pažnje, 
nego ni njen sadržaj, između ostaloga, i posve ljudski potre
san, nije uspio čak niti malo primiriti divljačke strasti posje
tilaca.
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Rijetko se događa da glumac sam mora prekinuti pred
stavu zbog prostačkih reakcija publike. To se, nažalost, dogo
dilo' u ponedjeljak u Šibeniku. Glumica Ružica Sokić preki
nula je predstavu s konstatacijom da je »u Kazalištu očito 
netko suvišan. . .«. Rukovođena same profesionalnim odno
som ,ipak je nastavila tu, do granica izdržljivosti mučnu ig
ru. Prekid, publiku nije smeo ni omeo u nastavku onoga 
po što je očito i došla u teatar. Između svega što je Učinjeno 
i rečeno, spominjemo samo detalj u kojem su na pozornicu 
doletjela dva prezervativa. Nije nam to neugodno napisati, 
kad srednjoškolcima nije bilo neugodno učiniti. A  i riječ'je 
posve književna. . i

U više smo navrata pisali o ponašanju mlade publike u 
Kazalištu. Bez rezultata, očito. Pisali smo o tome, da nije 
dovoljno samo podijeliti ulaznice nasumce, bez ikakve pri
preme, bez riječi objašnjenja o tome zbog čega se ide na ne
ku predstavu. Pisali smo još ponešto, pa *— ništa!

Zato se ovan* publikom obraćamo Izravno .oimladinskci) 
organizaciji Centra za ođgoj\ i usmjereno obrazovanje, pro
zivamo njenog predsjednika,! sve članove rukovodstva, sva
kog;, uostalom, omladinca kojem je u ponedjeljak bilo neu
godno u Kazalištu. Pa ako već mi odrasli ne možemo ništa 
popraviti, trebali bi ovi koje smo. prozvali. Sami mlađi, jer 
vjerojatno nisu svi isti. A da nisu svi isti, to se sad teško 
može zaključiti, jer šutjeti i ne reagirati znači poistovjećivati 
se. Kome je do toga stalo? Ili je možda svakome sve svejed
no, i malo nas može uzrujati prostačko ponašanje kolege iz 
klupe, ili iz zajedničke kazališne lože.

Događaj od ponedjeljka je, kako rekosmd, poprimio raz
mjere javnog skandala, i na mnogim smo mjestima u gradu 
čuli prepričavan ja o njemu. A radnici Centra za kulturu 
uputili su upravi škole protestno pismo.

Izgleda da je jedna praksa došla do svoga vrhunca.
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Notes aktualnih tema

Ponton oživio
UGODNE informacije stižu sa starog pontona u 

Docu. Dom »K rke« opet je oživio glasovima mladih, 
sklonih da druguju s veslom. I  povratkom skupine 
već prokušanih veslača, dijelom reprezentativaca.

— Sve prave »krkaše« pogodili su slabi rezultati 
na prvenstvu Jugoslavije u Splitu, kazivao nam je 
veteran Janez Grbelja. — Odlučili smo da pomogne
mo svom klubu na putu rehabilitacije. To više, što 
smo osjetili spremnost klupskog vodstva da riješi 
naše teškoće.

Grbelja je ugodno iznenađen brojnošću novih, 
mladih veslača. I  mi, također. S konstatacijom da 
je jedna dobronomjerna, ali ne i pravilno shvaćena, 
kritika pogodila pravi cilj.

PRAVE CILJEVE kao da svijesno izbjegavaju 
navijači, funkcioneri i košarkaši »Šibenke« poslije 
nesretnog prvenstvenog Starta. Nesretnog, ne samo 
po porazima, nego i  po (još uvijek) neostvarenim 
nakanama angažiranja Srećka Jarića i  Sretena Đu- 
rića.

U ovom ne baš sretnom trenutku šibenskog prvo
ligaša valja odijeliti ozbiljan posao od »prepucava
nja« po novinskim stupcima. Valja lučiti zadaće stru
čnog štaba u pripremi momčadi od politike klup
skog vodstva, orijentirane na rješavanje spomenute 
registracijske zavrzlame. Drukčije ponašanje znači 
tjeranje vode na pogrešan mlin, j e r . . .  Tri prva po
raza » Šibenke«  nisu uopće tragična. Mjesta za uzbunu 
na Baldekinu uopće nema, ali uz uvjet da se protiv 
»Bosne« i na idućim utakmicama svi zbiju pod istu 
zastavu. Navijači, igrači, treneri i funkcionari. I  da 
svatko radi — samo svoj posao!

OZBILJAN posao na konsolidaciji momčadi čeka 
i  novog trenera nogometaša »Šibenika«  Tomislava 
Đačića. Prijatelji »crvenih« ne bi se smjeli zavara
vati dvjema, istina vrlo vrijednim pobjedama. Đačić 
nije iscijelitelj rana, koji je »preko noći«  čarobnim 
Štapićem stvorio drugoligašku momčad. On je očito 
samo dobar radnik i iskusan stručnjak čije su tre
nerske zamisli potpoinoghute na pravi način: počet
nim uspjesima. Predimenzioniranie tih rezultata mo
že Đačiću samo škoditi, kao što je neistinito i neko
rektno nipodaštavanje njegova prethodnika.

REFLEKTOR

Iz A M D -a  „ Š ib e n ik "

Osnovan motociklistički klub
Nakon petnaestak godina za 

tišja Šibenik je dobio zna
čajan impuls razvoju moto- 
-sporta. Dvadesetak, entuzija
sta osnovalo je u suradnji s 
Auto-moto društvom »Šibe
nik« motociklistički klub. Na 
osnivačkoj skupštini što je 
održana prije nekoliko dana 
utvrđen je program rada klu
ba. i konstituirani su organi 
Za predsjednika kluba iza 
bran je Ivo Šarić, poznati ši 
benski motociklistički entuzi 
jast.

Bilo je krajnje vrijeme — 
kaže Šarić »  da grad dobije 
ovakav klub. Mladi ljudi, za
ljubljenici u moto-sport godi
nama već neorganizirano dje
luju. Makar < mnogi od njih 
imaju poprilično praktičkog i 
tehničkog znanja, nikad nisu 
imali prilike da ga dopune. 
Uglavnom zbog neznanja neki 
od njih platili su na cestama 
krvavi danak. I to nas j(e po
taklo da pristupimo formira
nju kluba.

0  Što će klub ponuditi tim 
mladićima koji su do jučer 
najčešće nesmotreno »divljali« 
gradom?

— Zasad imamo prostorije 
u Auto-moto društvu. Članovi 
će sami urediti klupske pro
storije, u ikojima će biti radio-, 
nica gdje će svatko moći prak 
tično nadopunjavati stečeno 
znanje. Pripremamo niz preda 
vanja o motorima i motocik
lizmu, i prometu uopće. Uz 
tehničko obrazovanje pružit 
ćemo članstvu mogućnost da 
stečeno znanje primijene u 
praksi. Već radimo na osigu
ranju poligona na kojem će 
svaki naš član moći isprobati 
svoja znanja u vožnji i steče
no dostignuće pripremanja 
motora.

0 Organiziranje u klubu 
znači' i prestanak učestalih 
kršenja propisa od strane mq- 
tocikiista po šibenskim cesta
ma?

— Sami su Članovi istakli 
da neće dopustiti bilo kakvo

kršenje propisa, već da će se 
u prometu ponašati primjer
no. štoviše, momci iz kluba 
utjecat će na one koji nisu 
uključeni u klub, a ugrožava
ju promet — da se ponašaju 
normalno i da nam se pridru
že. Imamo, uostalom i disci
plinski pravilnik.

0 Moto-klub je teško za
misliti bez natjecanja. Kada 
će šibenski .ljubitelji vožnji 
motociklima prvi put odmje
riti snage pod stručnim vod
stvom i zaštitom?

— Teško je reći kada. Una
toč ogromnoj pomoći AMD-ai 
»Šibenik«, nama još uvijek 
treba pomoć šire zajednice. 
No, sudeći i po onome što će
mo napraviti sami, sigurno je 
da ćemo uskoro organizirati 
prva klupska natjecanja, do 
kraja godine računamo i na 
prve međuklupske susrete, a 
slijedeće godine vjerujem da 
će se netko od naših članova 
naći na natjecanju za prven
stvo Jugoslavije.

Z. ŠEVERĐIJA

Rukomet

„Metalac" pobjednik kupa
Sportska dvorana »IV O  LO- 

LAy .RIBAR«. Gledalaca '100. 
Suci: Em jak i Bukač (obojica 
iz Šibenika).

Metalac — TEF: Jurdšić, 
Kinkela 2, Jelić 2, Krnić 7, 
Mandić 1, Z. T-ucanović 5, Đa
čić, Morić, Pauk, P. Tucano
vić' i Mitrović.

Olimpija: Cukrov, Gibala 2, 
I. Juričev 2, Latin, Fržop, M i- 
hić 8, Roca 2, Mrša 2, Bodul 
i StipainiČev.

U finalu rukometnog kupa 
na području Rukometnog sa-! 
veza Šibenik sastali su se Me
talac — TEF i diimpiija. U pr
vom poluvremenu u ujednače-, 
noj igri gosti iz  Vodica bili su. 
bolji, dok je u nastavku utak
mice domaćin bio bolji i  za
služeno postao pobjednik Ku
pa. Pobjednička momčad do-; 
bila je  pokal iz ruku pred
sjednika Rukometnog saveza 
Šibenik Ljuđmila Periše.

(rt)

Od nedjelje do nedjelje

S P O R T S K I  V I K E N D

Subota, 15. studenoga 1980.
KOŠARKA: Sportska dvorana »Iv o  Lola Ribar-«,

11 sati: »OSVIT-POLIPLAST-« — »PARTIZAN-«

Nedjelja, 16. studenoga 1980.
RUKOMET: Sportska dvorana »Iv o  Lola Ribar-«,

10 sati: »GALEB-« — »ORKAN-«
11 sati: »M E TALA C « — »KARTO N PLAST*
12,30 sati: »Š IB E N K A « — »G ALEB I I «

NOGOMET: Stadion »Rade Končar«,
13 sati: »Š IB E N IK « — »RUDAR*«

KOŠARKA: Dvorana OŠ »Maršal T ito«, 8 do 18 sati: 
JUNIORSKO PRVENSTVO ŠIBENSKOG SAVEZA

KOŠARKA: Sportska dvorana »Iv o  Lola Ribar-«,
19 sati: »ŠIBENKA-« — »BOSNA*«

»Bosna« plaća ceh?
Bodovi iz blataHoće li »Bosna« platiti ceh 

nesretnom porazu košarkaša 
»Šibenke« u Beogradu? To se 
pitaju ’ šibenski prijatelji ko
šarke, kojima, bez obzira na 
težak ždrijeb, nikako nije po 
volji deseta pozicija šiben
skog prvoligaša, fcoti-i ne tana 
za pobjedu.

— Imali smo veliku priliku 
u Beogradu, pričao nam je 
mladi Dražen Petrović, koji je 
uspješno zamijenio, Zorana 
Slavnića u ulozi plejmekera. 
»  Nažalost, u odsudnim tre
nucima nilsmo ibili dovoljno 
koncetrirani u proigravanju i 
skoku.

•  Ti si se preplašio poslije 
izlaska Moke?

— Nije mi bilo lako. Osje
tio sam, naime, želju svih da 
se borimo. Poslije Slavnićeve 
pete lične greške posebno do
bro igrao je  šarić. On i Vu
čica nisu znali za promašaj.

0 A »Bosna«?
— Četvrti težak protivnik. 

Istina, nema više Mirze, ali 
i bez njega su jaki. Pogotovu, 
u skoku. Ako se budemo bori
li kao i u Beogradu, pobjeda 
neće izostati. Vidjet ćete!

Na »nemogućem« terenu U 
Puli, po teškom blatu nogo
metaši »Šibenika« izborili su 
tešku, ali izuzetno vrijednu 
pobjedu.

— Protiv »Istre« smo uhva
tili zadnji vlak za vrh prven
stvene ljestvice, tvrdi kapetan 
momčadi Dubravko Mikuličić.

D. Mikuličić: treća pobjeda?

U tome su nam puno pomogli 
»Neretva« i »Velebit« pobje
dama protiv Riječana i Zadra
na.

•  U Puli je bilo teško?
— I te kako. Domaćin je u 

nastavku strašno navalio. Naš 
vratar Markov branio je od
lično.

•  Jovičić je bio rezerva, 
kao i Ninić! ?

— Prvi je  cijeli tjedan po
bolijevao, -pa je trener Bašić 
dao priliku mlađem zdravi
jem. A  Niniću sigurno ne bi od 
gbvarao ‘onako težak teren. To 
je prvo objašnjenje njegova 
ostanka na klupi.

0 Dolazi »Rudar«, jedan od 
četiri preostala jesenska pro
tivnika. . .

— Labinjand nam ne bi 
smjeli biti opasan suparnik, 
nemaju još pobjede. Međutim, 
»slučaj. Valpovka« je  za nas 
dovoljna opomena. Bit ćemo 
oprezni i  s »rudarima-«. Do 
kraja nas još čekaju »Belišće« 
i .»Metalac« u gostima, te 
»V eleb it« na šubićevcu. Sa 
šest bodova zadržali bismo 
priključak s vodećima. Najte

že će svakako biti u Sisku.

L. Škugor: u Jazinama teško?

Dalmatinski derbi

Dvije pobjede iz dva susre-1 
ta, odlična su bilanca košar
kašica »R evije«. No, sada d'o- 

1 laži najteži protivnik »Zadar«. 
U Jazinama ŠibenČanke će se 
boriti s iskusnim sastavom 
trenera F. Jurišaća,

0  S kakvim izgledima? — 
pitali srno stručnog savjetnika 
Danka Radića.

— Pa, neće b iti lako. Naj
veći- nam. je protivnik zapra
vo tradicija. Iz  Zadra smo se 
u pravilu vraćali praznih ru
ku.

0  »Pu ljanka« je /bila ohra
bren je pred Jazine?

— U izvjesnom smislu da. 
Puljanlke su jače nego što smo 
mislili. Morali smo »lom iti« 
nj ihov otpor da bismo J osigu
rali veću razliku i  priliku mla 
đim igračicama.

.Ženske - slabost
Šahisti »M etalca« osvojili su 

5. mjesto -u prvenstvu južne 
skupine Hrvatske, lige na tur
niru, što je  odigran u Kaštel- 
-Starom.

— Jedva smo zadržali sta
tus republičkog ligaša* kazivao 
nam. je majstorski : kandidat 
Srećko Trula. — Imali, smo 
dobar rezultat na seniorskim, 
ali su nas gotovo »u n iš tile « 
ženske i omladinske ploče. I- 
pak, seniori su na čelu s prof. 
Bula tom i  Pisom »izvadili 
stvar«.

0 Hoćete li što poduzeti da 
se poprave ženske i omladin
ske ploče?

— To je samo trenutna te
ška- situacija, zbog odlaska u 
Arm iju najboljih omladinaca. 
Već pripremamo n-ove, mlađe. 
I ženske će uskoro biti bolje.

0 U Kupu će biti lakše, ta
mo se igra na četiri ploče!?

— Kup-natjecanje je  tek na 
proljeće, a li. siguran sam da 
ćemo proći bolje. Prva čet
vorka nam je  zaista solidna.



- SPORT - SPORT -
Šah

Osam dalmatinskih šahov
skih klubova, među njima i 
šibenski ŠK »Metalac«-TEF, 
prošlog su tjedna u Kaštel 
Starom odmjerili snage u ok
viru južne zone Hrvatske lige. 
Igralo se na deset ploča, od 
toga šest seniorskih, te po dvi 
je ženske i omladinske ploče. 
Pored »Metalca« nastupili su 
još »Zadar«, »Poštar« (Split), 
»Dubrovnik«, »Omiš«, »Goran« 
(Bibinje), »Knin«, i »Vela Lu
ka«. »Metalac« je nastupio 
znatno oslabljen jer sii dva 
odlična omladinca Grgurević 
i Belamarić prošlog mjeseca 
otišli na odsluženje vojnog ro
ka, a kada se tome pridoda 
da Šibenik nema tradicije u 
ženskom šahu, pa prema to
me ni kvalitetnih šahistkinja, 
to se plasman na peto mjesto 
ovog natjecanja može ocijeni
ti očekivanim. Da se kojim 
slučajem natjecanje odvijalo 
na samo muškim seniorskim 
pločama »Metalac« bi se bo
rio za sam vrh, što dokazuje 
i rezultat od 3,5:2,5 za »Meta
lac« protiv prvoplasiranog 
»Poštara«, koji je, međutim, 
imao neuporedivo jače omla
dinske i ženske table.

Ekipu »Metalca« su redom 
po pločama sačinjavali senio
ri: majstor Bulat, majstorski 
kandidati Pis#, Truta i Lacma- 
nović, te prvokategorhici Ra- 
jević i šišara, i rezerve prvo
kategornici Grozdahić i Kla- 
rić^ženske ploče: Šarac i Du- 
bajić, te omladinci: Jurić Gra- 
cin i Gulin. Izvrsnu igru pru-

Košarka

Hrvatska liga

TEF peti
žili su na prve dvije ploče 
Bulat i Piša osvojivši čak po 
4 boda iz 5 partija. I  učinak 
gotovo svih ostalih seniora 
bio je  vrlo dobar: Truta 3,5(5) 
Lacmanović 2(4), Rajević 3(5) 
šišara 2,5(4), dok je podbacio 
Grozdanić doživjevši dva po
raza. Omladinci su ukupno os
vojili svega dva boda, i to 
Jurić i Gracin, a žene tek pô  
la. boda (Šarac). Kompletni 
rezultati »Metalca«:

Natjecanje po grupama:
1. kolo:

»Metalac« — »Poštar (Split) 
3,5:6,5

2. kolo:
»Metalac« — »Knin« 2,5:7,5

3. kolo:
»Metalac« — »Goran« (Bi- 
binje) 5,5:4,5
Razigravanje od 5 — 8. mje

sta:
»Metalac« — »Omiš« 5:5 (po 

bjeda »Metalca« zbog boljeg 
rezultata na prvih pet ploča) 

»Metalac« — »Goran« (Bibi
nje) 5:5 (također pobjeda »Me 
talca«).

Konačni plasman:
1. »Poštar« 2. »Zadar« 3. 

»Dubrovnik« 4. »Knin« 5. »Me
talac« 6. »Goran« 7. »Omiš« 8. 
»Vela Luka«.

Prvoplasirani »Poštar« igrat 
će u kvalifikacijama za ulazak 
u Drugu ligu, dok iz Hrvatske. 
lige ispadaju »Omiš« i »Vela 
Luka«, te »Goran« (Bibinje) u- 
koliko »Poštar« ne uspije u 
kvalifikacij ama.

( t m )

Ligaški
semafor

PRVA SAVEZIMA LIGA ZA 
KOŠARKAŠE

PARTIZAN — ŠIBENKA 
94 : 91 (52 : 44)

BEOGRAD —  Dvorana sportova u 
Novom  Beogradu. Gledalaca 4000. 
Suci: M atijević iz  Zagreba i Popov
ski iz Titova Velesa.

ŠIBENKA: Vučica 23, Žurić, Ku- 
luŠić, Jablan, Petrović «5, Slavnić 24, 
Macura 17, M arelja, šarić 20, Šlavica 
2.

Na prvenstyenoj ljestvici nakon 3. 
kola vode »C ibona«, »Partizan« i  »C. 
zvezda« sa po 6 bodova, »šibenka« 
je  11 bez bodova.

U slijedećem  kolu »šibenka« je  
domaćin »Bosni«.

DRUGA SAVEZNA LIGA ZA 
KOŠARKAŠICE 

REVIJA — PULJANKA 
86 : 65 (46 : 34)

Š IB E N IK  -— Sportska dvorana »I. 
L . R ibar«. Gledalaca oko 500.̂  Suci: 
Brkulić iz  Splita i  Kasunić iz  Za
greba.

REVIJA: Škugor 14, Lučev 2, Go- 
vorčin 11, Goreta 8, Gulin 27, M ilko- 
vić  12, V rćić, Cičm ir, B rajković, Ja
blan, Konjevoda 2, Rak 10.

HRVATSKA LIGA ZA KOŠARKAŠE 
BOKOLJE — OSVIT 

97 : 99 (52 : 36)
ZADAR §š  Dvorana »Jazine«. Gle

dalaca 100. Suci: Bussato iz  Splita 
i Peroš iz Mravinaca.

O SVIT: Sm olić 8, Ercegović 24, 
B rajković 37, Spahija, Brdić, Svir- 
Čić 13, Damjanić, Juričev, M arić, Mu- 
sić 12, Aras 6, Božikov.

Na prvenstvenoj ljestvici vod i »A l
kar« sa 18 bodova. »O svit« je  četvrti 
sa 14 bodova. U 10. kolu »O svit« je  
domaćin »Partizanu«.

HRVATSKA NOGOMETNA LIGA 
ISTRA — ŠIBENIK 

1 : 2 (0 : 2)
PULA — Gradski stadion. Gledalaca 

300. Sudac: Blažek iz Koprivnice. 
S trijelci za »Š iben ik«: M ik iilifiić i  Ju
rišić.

Š IB E N IK : M arkov, Pandža, Ma
znula, Trošelj ,V rcelj, Capin, Miku- 
lič ić , Bačić (JakŠić), Topić (Petani), 
M rvić, Jurišić.

Vode »O rijen t« i  »S olin « sa po 15 
bodova. »Š iben ik« je  peti sa 13 bo
dova. U 12. kolu »Š iben ik« je doma
ćin .»Rudaru«.

HRVATSKA LIGA ZA RUKOMETAŠE 
OLIMPIJA — ORKAN 

19:10 (7:5)
, VODICE — Igralište »O lim pije«. 

Gledalaca 50. Suci: A lfirević iz  K . 
Sućurca i Jakaša iz Splita.

OLIM PIJA: Cukrov, Cibola 5, I. 
Juričev 3, Latin 2, Mrša, Fržop 4, 
Roca 3, M ihić 2, M .; Juričev.

Na prvenstvenoj ljestvici vodi »Du
brovnik« sa 16 bodova. »O lim pijac 
je  druga sa 14 bodova, U 10. kolu 
Vođičani gostuju u Korču li.

CETINKA — METALAC 
21:16 (1 2 :5 )

SINJ —  Sportska dvorana »10. ko
lovoza«. Gledalaca 200. Suci: Curač 
i  Batistić obojica iz  Korčule.

METALAC-TEF: Jurišić, Kinkela 6, 
Krnić 4, Jelić 2, Karega 2, Bačić 1, 
Mandić, M orić, Tucanović, Bačić 1, 
Knežević 1, Prgin.

»M etalac-TEF« je  posljednji bez 
bodova.U slijedećem  kolu Šibenčani 
igraju  kod kuće sa »Pločam a«.

HRVATSKA LIGA ZA 
RUKOMETAŠICE 

VELEBIT — GALEB 
9:10 (4:5)

BENKOVAC —  Igralište Srednjo
školskog centra. Gledalaca 50. Suci: 
M atić i Pupovac obojica iz  Splita. 
GALEB: Polegubić, Stojku 1, Pavaso- 
vić  4, Ercegović, B ijelić, Sučić 3, 
Skroza 1, Mrčela, Papak 1, Vrcić, 
Mišura.

Na prvenstvenoj ljestvici vode »P i
onirka« i »Galeb« sa po 16 bodova.

U 10. kolu »Galeb« je  domaćin »O r
kanu«.

OLIMPIJA — ORKAN 
9 :7  (4 :2 )

VODICE — Igralište »O lim pije«. 
Gledalaca 50. Suci: Cazar i Bezić 
obojica iz Splita.

OLIM PIJA: Samohod, Latin 3, D. 
Roca 3, A. Roca, Srdarev 2, šprljan , 
V išić 1, Fržop, Vukov.

Na prvenstvenoj ljestvici »O lim pi
jac je  sedma sa 8 bodova. U 10. ko
lu vodičarike idu u goste »P ion irki«.

HRVATSKA LIGA ZA ODBOJKAŠE

ŠIBENIK — TKON 
3 :1

Š IB E N IK  — Dvorana »M . T ito«. 
Gledalaca 50. Suci: šare i M išić obo
jica  iz  Zadra.

Š IB E N IK : Branković, Kuprešanin, 
Petković, šišak, Srdić, Bilan, živko- 
vić, Babin, KoZić, N ikolovski, čular.

Na prvenstvenoj ljestvici »Šibenik« 
zauzima 6. m jesto sa 2 boda. U 
slijedećem  kolu »Š iben ik« ide u gos
te »Kartoplastu« i i  Kardeljeva i »Po
m orcu« iz Dubrovnika. (it )

leđna utakmica neodigrana
Prvenstvo šibenskog saveza 

za juniore teče po planu. Ipak 
jedna utakmica nije odigrana
1 to »Šibenka« — »Ražihe«> 
jer je prvoligaš zatražio odgo
du radi natjecanja u Hrvat
skoj omladinskoj ligi.

U »A« skupini postignuti su 
ovi rezultati:

Kornatar — DOšK 64:70 
(29:37), Rogoznica — Rastovac 
53:95 (26:51), Osvit—Poliplast 
— Gajeta 104:56 (69:34).

Poredak u »A« skupim: Os- 
vit-Poliplast i Rastovac po 4 
boda, Rogoznica i DOŠK po
2 boda, Kornatar i Gajeta bez 
bodova.

U »B « skupini zabilježeni 
su ovi Tezultati:

MTRZ — Vodice 80:52 
(39:31), Knin — Šubićevac 
75:33 (42:16).

Poredak u »B « skupini: 
MTRZ 4 boda, Šibenka i Knin 
po 2 boda i utakmicu manje, 
dok su Ražine, Vodice i Šubi
ćevac bez bodova.

U subotu se u dvorani »Ivo 
Lola Ribar« s početkom u 
15,30 sati igra zaostala utak
mica Šibenka —  Ražine, a u 
nedjelju od 8 sati u dvorani 
OŠ »Maršal Tito« igraju se 
utakmice 3. kola, i to: Ražine 
— Šubićevac, Vodice — Knin, 
Rogoznica — Kornatar, Vodi
ce — Šibenka, MTRZ — Knin, 
Gajeta —  DOŠK i Rastovac —- 
Osvit-Poliplast.

(mp)

Mali nogomet
BEZ PROMJENE NA VRHU

Odigrano je  8. kolo pionirske no
gometne lige

Rezultati: Kondor —  Orao 1:7, Bal- 
dekin —  Trim-staza ' 6:5, šubićevac 
—  Osvit 6:0, Šibenik —  Crnica 0:4 
i Jadran —• Buale 6:1.

T A B L I C A
8 6 2 0 39: 6 14
8 6 2 0 22: 3 14
8 6 1 1 32:15* 13

Trim-staza
Orao
šubićevac
Buale
Kondor
Šibenik
Osvit

8 5 
? 2

4 
8 3 
8 2 
8 1 
8 0

35:16
22:13
18:16
1 1 :2 2
18:34
5:33
1:28

Raspored 9. kola J5. studenoga: 
Buale —  Kondor, Crnica —  Jadran, 
Osvit —  Šibenik, Trim -staza —  Su- 
bićevac, Orao —  Baldekin.

(rt)

N K  »Jadran«: ne ispuštaju vrh

S IZ  z a  zap oS Ila van fe

Traže se radnici
OPĆINSKA UPRAVA ŠIBENIK
— pripravnik visoke stručne spreme (dva izvršitelja) 

na neodređeno vrijeme (pravni fakultet)
— upravni referent za utvrđivanje vrijednosti zgrada 

i stanova na neodređeno vrijeme (srednja tehnička 
škola, građevinskog smjera i položen stručni ispit) [ 
Rok oglasa do 17. X I 1980.

RO »SLJEME« OOUR »TRGOVINA« ŠIBENIK
— KV prodavač prehrambenih proizvoda, na određe

no vrijeme . *'
Rok oglasa do 19. X I 1980.

POLJOPRIVREDNA STANICA ŠIBENIK
— NKV radnik na određeno vrijeme 

Rok oglasa do 19. X I 1980.

DOM ZA ODRASLE OSOBE ŠIBENIK
— KV kuhar na određeno vrijeme
— kućni majstor za održavanje centralnog grijanja 

na određeno vrijeme
Rok oglasa do 19. X I 1980.

ZDRAVSTVENA STANICA TIJESNO

/ — vozač sanitetskih kola na određeno vrijeme (KV 
vozač C kategorije)
Rok oglasa do 17. X I 1980.

SKUPŠTINA OPĆINE ŠIBENIK — IZVRŠNO
VIJEĆE
— građevinski inspektor na neodređeno vrijeme 

(završen građevinski fakultet s najmanje dvije go
dine iskustva u struci i položen stručni ispit)
Rok oglasa do 17. X I 1980.

DJEČJI VRTIĆ ŠIBENIK
— odgajatelj (u vodičkom odjeljenju) na određeno 

vrijeme (PA — predškolski odgoj iH škola za 
odgajatelje)
Rok oglasa do 19. X I 1980.

OŠ »MIJO MRDEŽA« VRPOLJE
— nastavnik razredne nastave na neodređeno vrijeme 

(za područno odjeljenje u Danilu Kraljicama)
(Završena PA — razredna nastava ili učiteljska 
škola)
Rok oglasa do 18. X I 1980.

»ŠIPAD« EXPORT-IMPORT OOUR »LUKADRVO«
ŠIBENIK

v — administrator na određeno vrijeme (SSS ekonom-
\ - skog smjera) ■ ■ - ; :

Rok oglasa do 18. X I 1980.

I - -  ■■■ -

g g -------------------------------------- i— — — |

Savjet radne zajednice Samoupravne interesne 
zajednice mirovinskog i invalidskog osiguranja rad-\ 
nika Hrvatske Područne službe Šibenik,

r a s p i s u j e

N a t j  e č a j
za zasnivanje radnog odnosa

— za obavljanje poslova o ocjenjivanju invalidnosti 

(član Vijeća invalidske komisije — liječnik) -

Uvjeti:

— visoka stručna sprema medicinskog smjera sa 
specijalističkim ispitom;

— 4 godine radnog iskustva

Prijave na natječaj uz dokaze o ispunjavanju v 
uvjeta iz natječaja podnose se u roku od 15 dana od 
dana objavljivanja natječaja u »Šibenskom listu«.

O rezultatima postupka izbora kandidati će biti 
obaviješteni u roku od 30 dana od dana isteka roka 
za podnošenje prijava na natječaj.

Prijave se podnose Savjetu radne zajednice Sa
moupravne interesne zajednice mirovinskog i invalid- , 
skog osiguranja radnika Hrvatske — Područne slftžbe 
Šibenik, I. L. Ribara br. 12.

s . _________ i_________________________________ — J



O BAVIJEST
\ Auto-moto društvo »Šibenik« na području naše f
J općine provodi akciju »Tehnička ispravnost motora f  
\ i svjetala« na motornim vozilima. f
J Radi što masovnijeg odaziva vlasnika motornih \
i  vozila akcija će se provoditi u nekoliko mjesta naše J 
J općine: / J
i  1. U ponedjeljak, 17 X I 80. godine u vremenu i  
i  od 8—18 sati na pumpnoj stanici u Ražinama i
)  2. U utorak, 18. X I 80. u vremenu od 8—18 sati j
i  na pumpnoj stanici u Njivicama i
i  3. U srijedu, 19. X I 80. u vremenu od 8—18 sati i  
f  u Vodicama na parkiralištu kod autobusnog i
i  kolodvora i
i  4. U četvrtak, 20. X I 80. u vremenu od 8—18 sati i  
i  u Tijesnu na trgu kod pošte i
# 5. U petak, 21. X I 80. u vremenu od 8—18 sati i
r u Pirovcu na trgu kod pošte i
# 6. U subotu, 22. X I 80. u vremenu od 8—18 sati i
# u Skradinu na ̂  obali ' #
# 7. U nedjelju, 23. X I 80. u vremenu od 8— 18 sati #
r u PrimoŠtenu na autobusnom kolodvoru. #
\ Radnici Službe »Pomoć-informacije« AMD »Šibe- f  
y  hik« vršit će navedena testiranja vlasnicima motor- f  
\ nih vozila te ih učlanjivati u Društvo, dok će se sta- \ 
\ rim članovima vozila testirati uz besplatne članske f  
f  kupone. \
\ AMD »ŠIBENIK« J
S ŠIBENIK i

Po Odluci Radničkog savjeta OOUR-a »Vanjska 
prodaja« 24. I 1980. god. Komisija za licitaciju

o b j a v l j u j e

Nadmetanje
za prodaju osnovnih rashodovanih sredstava — ki
osk u Strmici dimenzije 1,50x1,20 m. Početna cijena 
3.000 din.

Nadmetanje će se održati 21. 11. 1980. god. u 
poslovnim prostorijama Podružnice Knin u 12 sati.

Pravo nadmetanja imaju sve pravne i fizičke 
osobe koje uplate 10 posto kaucije od navedene 
cijene.

Kaucija se uplaćuje 19. 11. 1980. god. u poslov
nim prostorijama poslovnice Šibenik i to od 8 do 
12 sati.

Navedeni objekt se može pogledati svakoga dana 
od 8 do 14 uz prethodni dogovor sa šefom podruž
nice Knin Borisom Mućićem.

Kupac je dužan da u roku od 5 dana uplati 
čitav iznos za izlicitirano sredstvo, a ukoliko to ne 
učini gubi pravo na preuzimanje navedenog sredstva.

Troškovi poreza oko kupovine padaju na teret 
kupca prema Odluci Skupštine općine.

RO »VJESNIK« ZAGREB 
POSLOVNICA ŠIBENIK

Z A H V A L A

U povodu smrti moje majke Franje 2uljan, naj
iskrenije zahvaljujem se na pomoći, pažnji i prisust
vu pri ispraćaju posmrtnih ostataka pokojnice, ratnim 
drugovima iz 2. dalmatinske proleterske brigade, su
sjedima, prijateljima, a posebno SUBNOR-u općine 
Šibenik, Mjesnoj zajednici Šubićevac i upravi dječjeg 
vrtića »Anđa Žuljan*«, te ostalim društveno-političkim 
organizacijama čiji su predstavnici položili cvijeće i 
vijence na grob.

MARJAN ŽULJAN
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RJEŠENJE KRIŽALJKE IZ PROŠLOG BROJA:
VODORAVNO: Sudanac, si, Alemani, ekolog, otok, 

aparat, motiv, zlatar, irada, Aran, Alan, vat, Aral, fe- 
der, a, krasta, an, on, jak, taeli, lat, s, r, kavana, pi, 
bod, re, Ka, Avala, rs, Jaran, kapo, Anita, as, kaki, 
inati, Aromun, Labin, narodi, imun, salata, apanaža, 
ir, tapetar.

VODORAVNO: 1. Vrsta jela, 
7. Kratica za: Turističko dru
štvo, 9. Vrsta crnog vina, 16. 

Pripadnik starogermanskog na 
roda, 17. Jezero u SSSR-u, 19. 
Kozački poglavica, 20. Vrsta 
kartaške igre, 21. Zakonom od 
ređen broj prisutnih članova 
nekog skupa, da bi zaključci 
mogli biti pravomoćni,, 23. 
Maslina, 24. Raj, 25. Tablica 
množenja, 26. Španjolski na
rodni junak, 28. Jedan od Du- 
masovih mušketira, 29. Nadi
mak zloglasnog turskog Omer- 
-paše, 31. Dijelovi košnice, 34., 
Kratica za akcionarsko dru
štvo, 35. Kemijski znak za iri- 
dij, 36. Povrtlarska biljka, 38. 
Krdo, 39. Sprava za mjerenje 
dubine mora, 42. Gl. grad jed
ne susjedne države, 44. Prijed
log, 45. Mekan, 46. Auto oz
naka za Karlovac, 47. Duži ob 
lik prijedloga, 48. Brdo iznad 
Beograda, 50. Kratica za no
gometni klub, 52. Domaća ži
votinja (mužjak), 54. Ured, 56. 
Godišnjaci, 58. Rijeka u SSSR- 
-u, 59. Obroci, 60. Vrsta mor

ske ribe, 62. Neprofesionalac, 
64. Vrsta mirodije, 65. Košar
kaš »Zadra«, Ivan, 67. Napad>. 
68. Žensko ime, 69. Sprave, na
prave, 70. Tal. gramatički član 
71. Vrsta obrtnika.

OKOMITO: 1. Pratilac, 2. 
Mađarsko muško ime, 3. To
var, 4. Eksplozivna sredstva, 
5. Opaka bolest, 6. Strani pri
jedlog (na), 7. Geometrijski 
lik, 8. Poklon, 10. Glazbena no
ta, 11. Sraćeno muško ime, 12. 
Zaliv, uvala, 13. Patvorina, 14. 
Citat, 15. Indijski novac, 17. 
Ime glumice Gardner, 18. Ja
san, bistar, 21. Kratica za kuć
ni broj, 22. Ime pjevača Ko

vača, 27. Zubni suglasnici, 30. 
Siva, natmurena, 32. Industrij 
Ska biljka, 33. Dragi kamen, 
37. Osvježavajući napitak, 38. 
Vrsta kobasice, 40. Glazbeni 
instrument od gline, 41. Struč
njak koji izrađuje makete, 42. 
Tijesto zrnata oblika, 43. Ro
man E. Zole, 46. Stranice tro
kuta, 47. Lijek protiv kašlja, 
49. Pribori za rad, 51. Zbor, 
53. Prijevozno sredstvo na vo
di, 54. Neobuvena, 55. Mrtva- 
čev ležaj, 57. Prastanovnik 
Italije, 61. Vrsta papige, 63. 
Kratica za ekonomski komi
tet, 64. Planina u SR Srbiji, 
66. Konj, 68. Staroegipatski 
bog sunca.

o m i  KRV
U Službi za transfuziju Me

dicinskog centra u Šibeniku 
prošlog su tjedna dobrovolj
no dali krv: Borislav Štrkalj, 
Valter Štrkalj, Igor Juras, Pa
ško . Baljkas, Novaca Vasić, 
Franjo Crikvenec, Predrag 
Stojanović, Zdravko Galović, 
Vlatko Raguz, Raiko Despot i 
Mirko Suhanji (Šibenik), Pa
ško Kulušić (Drinovci), Tomi
slav Jović i  Zdravko Babun 
(Triibunj) Maksim Mrvica 
(»Slobodna plovidba«), Željk'o 
Kranjac i Mirko Grttjen 
(Split), Mladen Sučić (Zagreb) 
i Že'ljko Komušar (Drniš).

Općinska organizacija Crve
nog krtža zahvaljuje svim da
rovateljima.

O B A V I J E S T
OBAVJEŠTAVAJU SE GRAĐANI I 

SVI OSTALI KORISNICI NAŠIH USLU
GA DA SLUŽBA PRIMANJA MALIH O- 
GLASA I PRETPLATE ZA »ŠIBENSKI 
LIST«, NATJEČAJA, OBAVIJESTI, OS
MRTNICA, I JAVNIH ZAHVALA RADI 
SVAKOG DANA, OSIM SUBOTE, OD 8 
DO 12 SATI, U ULICI BOŽIDARA PE- 
TRANOVIĆA 3. NA ISTOM MJESTU U- 
PLAĆUJU SE I ŽELJE SLUSALACA ZA 
RADIO-ŠIBENIK. CIJENA MALOG OG
LASA IZNOSI 50 DINARA.

ZAJEDNIČKE ŽELJE SLUSALACA 
KOŠTAJU 50, A POJEDINAČNE 100 DI
NARA.

INFORMATIVNI CENTAR 
ŠIBENIK



Radio-Šibenika
SUBOTA, 15. X I 1980.

14.00, Najava programa, 14.02 Pop- 
-rock vrem eplov, 14.30 D NEVN IK , 
14.40 EPP, 15.00 Dnevne novosti Ra
dio-Zagreba, 15.30 Zabavlja vas . . .
16.00 V IJESTI, 16.02 M elodije za kraj 
tjedna, 16.55 Podsjetnik, 17.00 Na valu 
I i  programa Radio-Zagreba.

NEDJELJA, 16. X I 1980.
9.00 Najava programa, 9.02 Tjedna 

kronika, 9.15 Dalmatinske pjesme,
9.30 POP-MOZAIK (em isija za m lade),
10.30 čestitke i  že lje  slušalaca, 13.55 
Podsjetnik, najava programa za sli
jedeći dan, 14.00 Na valu I I  progra
ma Radio-Zagreba.

PONEDJELJAK, 17. X I 1980.
14.00 Najava program a, 14.02 Zabav- 

no-glazbeni koktel, 14.30 D NEVN IK ,
14.45 EPP, 15.00 Dnevne novosti Ra
dio-Zagreba, 15.30 Pjesm e i plesovi 
naših naroda, 16.00 V IJE STI, 16.03 
Time-out (sportska em isija), 16.55 Ma
li oglasnik, podsjetnik, pregled pro
grama za naredni dan, 1/.00 Na valu 
I I  programa Radio-Zagreba.

UTORAK, 18. X I 1980.
14.00 Najava programa, 14.02 Novi- 

teti gramofonskih ploča »M uzikalije«,
14.30 D NEVN IK , 14.45 EPP, 15.00 
Dnevne novosti Radio-Zagreba, 15.30 
Nekad popularne m elodije, 16.00 V I
JESTI, 16.03 čestitke i ze lje  slušala
ca, 16.20 Izbor m elodija za poslije
podnevni odm or, 16.55 M ali oglasnik, 
podsjetnik, pregled programa za na
redni dah, 17.00 Na valu I I  progra
ma Radio-Zagreba.

SRIJEDA, 19. X I 1980.
14.00 Najava programa, 14.02 U  za

bavnom tonu, 14.30 D N EVN IK , 14.45 
EPP, 15.00 Dnevne novosti Radio-Za
greba, 15.30 Sviraju revija ln i orkestri,
16.00 V IJE STI, 16.03 Predstavljam o 
v a m . . .  (glazbena em isija), 16.55 M ali 
oglasnik, podsjetnik, pregled progra
ma za naredni dan, 17.00 Na valu 
I I  programa Radio-Zagreba.

ČETVRTAK, 20. X I 1980.
14.00 Najava programa, 14.02 Dal

m acija u pjesm i, 14.30 D N EVN IK ,
14.45 EPP, 15.00 Dnevne novosti Ra
dio-Zagreba, 15.30 Vedro glazbeno po
slijepodne, 16.00 V IJESTI, 16.03 Glaz
beni aktiv (jazz-rock), 16.55 M ali og
lasnik, podsjetnik, pregled programa 
za naredni dan, 17.00 Na valu I I  pro
grama Radio-Zagreba.

PETAK , 21. X I 1980.
14.00 Najava programa, 14.02 šan- 

sone, 14.30 D N EVN IK , 14.45 EPP,
15.00 Dnevne novosti Radio-Zagreba,
15.30 Parada domaćih šlagera, 16.00 
V IJESTI, 16.03 čestitke i  že lje  slu
šalaca, 16.15 Biram o album za vašu 
diskoteku, 16.55 M ali oglasnik, pod
sjetnik, pregled programa za naredni 
dan, 17.00 Na valu I I  programa Ra
dio-Zagreba.

Da li im je hi mjesto?
U nestašici vezova za brodice i jahte pojedinci 

su uzeli za pravo da svoja plovila vezuju i tamo gdje 
im nije mjesto. Kako slika našeg fotoreportera po- 
kazuje, u zadnje vrijeme i Obala oslobođenja koristi 
se za tu svrhu. Ukoliko nadleini budu to i  dalje tole
rirali, dogodit će se da brodovi lokalnih pruga i oni 
koji »zalutaju« u luku neće imati mjesta za prista
janje2. Ne znamo što o svemu tome kalu u Lučkoj 
kapetaniji?

Snimio: V. POLIĆ

V_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ J

V L A K O V I

ZA ZAGREB: u 5.33 (veza na Me
di teran-ekspres na Perkoviću), u
10.45 (veza na Dalmacija-ekspres), u 
15.08 (veza na Marjan-ekspres), u 
21.15 (direktna i  spavaća kola).

ZA BEOGRAD: u  19.10 (direktna ko
la ).

A U T O B U S I

Šibenik — Dubrovnik: 2.30, 3.30 
4.45, 5.15, 6.00, 830, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 13.15, 15.10, 23.30 sati.

Šibenik —  R ijeka: 4.10, 6.00, 8.45,
930, 9.45, 11.00, 11.45, 13.00, 1437,
16.40, 18.00, 1930, 20.00, 22.00, 2230,
23.00, 23.30 sati.

Šibenik —  Zagreb: 4.30, 10.05 (via 
Gospić), 18.00 (via  R ijeka) i  u 20.30 
sati.

Šibenik —  Ljubljana: 19.30, 20.00 
sati.

Šibenik —  Bihać: 14.00 sati. ' 
Šibenik — Banja Luka: 7.30 i  22.15 

sati.
Šibenik —  Trst: 23.00, 23.30 (sva

kog dana), i  petkom u 2230 sati.
SPLIT — SKOPLJE: utorkom, če

tvrtkom  i subotom u 15.50.
ZADAR -? BEOGRAD: svakog dana 

20.55 sati.
ZADAR — ZAGREB: svakog dana 

u 7.25, a srijedom  i  u 17 sati.

A V I O N I
SPLIT — ZAGREB: ponedjeljkom  

u 7.40, 12, 17.40, 19.20, utorkom u
7.40, 12, 17.40, 19.20, srijedom  u
7.40, 12, 17.40, četvrtkom  u 7.40, 12,
17.40, 1930, petkom u 7.40, 17.40, 
subotom u 7.40, 12, 17.40, nedjeljom  
u 7.40, 12, 17.40.

S PL IT  —  BEOGRAD: ponedjeljkom  
u 6.35> 14.50, 20.50, utorkom u 8.20,
14.50, 16.30, 20.50, srijedom  u 7, 14.50,
20.50, četvrtkom  u 7, 14.50, 16.30,

20.50, petkom u 6.20, 8.20, 14.50, 20.50,. 
subotom u 7, 17.40, 20.50, nedjeljom  
u 7, 16.30, 20.50.

ZADAR — ZAGREB: svakog dana 
u 7.45 sati.

ZADAR — BEOGRAD: svakog da
na u 20.55 sati.

Vozni red vrijed i do 30. ožujka 
1981. godine.

B R O D O V I  
Lokalne pruge

Š IB E N IK  — VODICE: u 9, 14.45, 
srijedom  i  subotom u 18, nedjeljom  
i praznikom u 9 i 18 sati.

Š IB E N IK  — ZLAR IN : u 5.30, 9, 
13, 14.45, srijedom  i subotom u 18, 
nedjeljom  i praznikom  u 8.30 i  18 
sati.

Š IB E N IK  — PRVIĆ  LUKA: u 9, 
13, 14.45, srijedom  i subotom u 18, 
nedjeljom  i  praznikom  u 9 i 18 sati.

Š IB E N IK  —  PRVIĆ  ŠEPURINA: u 
5.30, 9, 13, 14.45, srijedom  i  subo
tom u 18, nedjeljom  i praznikom 
u 9 i 18 sati.

Š IB E N IK  —  KAPRIJE — 2IRJE: 
u 13, petkom u 14.45 sati.

JABLANICA — na putu za 
Rostok, IŽ3IRJE — na putu za 
Hamburg, D IN ARA — na pu
tu (za Vedrka Jezera, JEZERA 
— u Šibeniku, SKRAD IN — u 
Solunu, PROM INA — u Spli
tu, ŠIBENIK — u Šangaju, 
ŠUBIĆEVAC —  u Calni, KRA 
PANJ — u Roterdamu-, 'RIO- 
GOZNICA — u Solunu, K R 
K A  — na putu za Molfetu, 
KORNAT — u Šibeniku, PR I- 
MOšTEN — u Kersonu. <

Rješenjem Republičkog 
sekretarijata za prosvjetu, 
kulturu i fizičku kulturu 
SRH broj 3029/1-1978, š i 
benski list-« oslobođen je 
osnovnog poreza na promet.

M

v..

Važniji telefoni
Služba pomoći - in form acije na cestama 
Dežurna služba m ilicije 
Saobraćajna m ilicija 
Vatrogasna jedinica 
H itna pomoć
Operativno-inform ativni centar općine
Elektra
Vodovod
Inform acije
Željeznička stanica
Autobusna stanica
Jadrolinija

987 
22-323 
22-731 
22-222 
94
28-022
22-680
22- 277

988
23- 696
22- 037
23- 468J

KINEMATOGRAFI

ŠIBENIK : engleski film  »K u 
ći prije ponoći’«  (od 16. do 
iL8. X I)
kanadski fi'lm '»'Trčanje je  
moj život« (od 19. do 20 X I)

TESLA: talijanski film  i»Kako 
izgubiti ženu i naći ljubav
ni ou« (do 16. X I) 
francuski film  '»-Učitelj p li
van ja« od 17. do 19. X I) 
talijanski M m  »Pljačka u 
N ic i« i(od 20. 'do 23. X I)

20. APtRILA: američki film  
»Vanda Nevada« (do 16. X I) 
domaći film  »Ulsporeno kre
tan je« (od 17. do 19. X I) 
američki film  »Ljubavna pri 
ča« I I  <(od 20. do 23. X I)

IZLOŽBE

Muzej grada Šibenika — 
stalni postav (otvoreno svakog 
dana osim ponedjeljka, od 10 
do 12 i od 18 do 20 sati, ned
jeljom od 10 do 11 sati)

•k h *
Umjetnički atelje A. Bela- 

marića (Ul. R. Visianija 7) —- 
stalni postav duboreza (otvore 
na svakog dana od 8 do 12 
i od 16 do 20 sati).

DEŽURNA LJEKARNA

Centralna, Ulica B. Kiđcriča 
bb (do 21. X I)

IZ MATIČNOG UREDA 

Rođeni

Dobili kćerku:
Ivica i Branka Mikulandra, 

Ivan i Vedrana Konjevoda, 
Branko i Vanja Belamarić, 
Branko i  Dušamka Maluitind- 
vić, NedjeJjko i L jiljana Vr- 
bičić, Željko I Dušanka Iva- 
nišević, M ilivoj i Rosa Juri- 
šić, Eduard i Filka Baus, Ivan 
i Katarina Duvančić, Svetim i 
Armira Papak.

Dobili sina:
Milorađ i Ljubica- Vrljac, 

Branko i Dragica Lalić, Dane 
i Ana BuŠac, Ivan i Dara č ip - 
čić, Ante 1 Nada DekoVić, Ja
dran d Dragica Barim.

Vjenčani
Erika čivljaik ii Fabjan Ba- 

tailjaku, (Jordana Kaloper i 
Serđo Topčić, Mara Stopar i 
Milutin Kostaldinoivić, Silvan'a 
Knežević i Nenad Jel'ovčie.

Umrli
Marko Braijković (69), Mo

ri ć (žensko novorođenče),
Frančdška Žuljan (80), Marula 
Lakoš (80), M arija Demiikeli 
(74).

MALI OGLASNIK
IZNAJMLJUJEM dvosoban 

namješten stan. Informacije 
na telefon 25-196, svakog da
na. (1075)

— Q——
KUPUJEM kuću ii Šibeni

ku. Ponude na telefon 25-320.
(1071)

— 0—

FiRODAJEM studijski mag
netofon »R evox « A  7 7 Mk IV. 
Inform acije na telefon 23-*54)l.

(1074)
— 0—

PIRODAJEM ibrod .»Istran
ku« vrlo povoljno, komplet 
uređenu, motorom (Tomos 4 
KS) Ili 'bez njega. Brod je star 
6 mjeseci. Ponude na telefon 
28-761, svakog dana od 15 do 
17 sati. (1076)

OBAVIJEST
-Obavještavaju se korisnici 

osobne i  porodične invalidni
ne s područja grada Šibenika, 
da će se povećanje za osobne 
i porodične invalidnine, orto
pedskog doplatka i doplatka 
za njegu i pomoć od- strane 
druge osobe provoditi od 17. 
studenoga 1980. godine u pro
storijama Općinske uprave za 
boračka i invalidska pitanja, 
svakog dana od 10 do 13 sati. 

Ostali korisnici, s područja 
općine predat će invalidske 
isplatne knjižice predsjednici
ma mjesnih udruženja Shveža 
boraca NOR-a.^

Općinska uprava za boračka 
i invalidska pitanja 

Š I B E N I K

OBAVIJEST

Predsjedništvo Općinske 
konferencije za društvenu 
aktivnost žena Šibenik, na 
sjednici od 31. X o.g. doni
jelo je odluku o

z a k l j u č i v a n j u

natječaja u povodu izdava
nja Zbornika literarnih ra
dova žena stvaralaca sa po
dručja općine Šibenik, ob
javljenog u »Šibenskom li
stu« 8. ožujka ove godine.

Pristigle će radove pre
gledati i ocijeniti Ocjenji
vački odbor imenovan od 
Predsjedništva na osnovi 
čega će biti uvršteni u 
Zbornik.

Molimo sve pret
platnike da na vrije
me izvrše uplatu na 
»Šibenski list« za 
1981. godinu.

Pretplatu slati na 
žiro-račun Informa
tivnog centra Šibe
nik.

Broj žiro-računa: 
34600-603-976 
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